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• „5 tractoare — 500 hectare" — 
Gh. Baciu: Primele rezultate.
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• DISCUȚII — Ing. Gh. Tușa: In 

Bărăgan griul de toamnă trebuie se
mănat intre 1—20 octombrie.
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• Din experiența unităților agrico

le cooperat stc.

și importanta lui pentru dezvoltarea 
economică a întovărășirilor agricole

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.
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• Populația din R. D. Germană 

primește cu dragoste, pe oaspeții so
vietici.

Să pregătim din vreme
b jînmrb mono

campania insămințărilor de toamnă

Treieratul pioaselor se desfășoară 
cu Intensitate in țoale regiuni.e 
țării. Zilnic sosesc la redacție 

scrisori, prin care oamenii muncii dc 
pe ogoare ne vestesc despre succesele 
dobindite. In gospodăria de stat Be- 
șenova Veche, de p Idă. pe o tarla d: 
110 ha. s-a realizat o producție ds 
5.140 de kg. de grîu la ha. Peste 2.0J0 
de kg. de grlu la ha. au obținut ți 
majoritatea gospodăriilor colective și 
întovărășirilor agricole din întreaga 
țară. Ce dovedesc aceste rezultate ? 
In orimul rind. că bogăția recoltei 
depinde de gradul de mecanizare a 
lucrărilor șl dc agrotehnica pe care 
o folosești. Concluzia care sc des
prinde acum, In timpul campaniei de 
treieriș. este că oamenii muncii din 
agricultură au aplicat in acest an pe 
scară mal largă mctode'e agrotehnice 
ncl. avansate.

Este indeobște cunoscut că spori
rea produc|ie; agricole ia ha. este 
condiționată in marc măsură de felul 
cum a fost pregătit solul, de calitatea 
seminței și a terenului pe care ur
inează să fie insămințată. Or, conform 
agrotehnicii, aceste lucrări pregăti
toare in vederea Insămințărilor de 
toamnă trebuie executate acum, para
lei cu treieratul recoltei anului 1957. 
Din păcate însă arătur le dc vară se 
desfășoară încă intr-un ritm n-îngă
duit de încet. Pină zilele trecute, pe 
Întreaga țară se arase doar 21.6 la 
sulă din întreaga suprafață, ceea ce 
este cu totul nesatisfăcător față de 
posibilitățile existente. Din cauza de
selor defecțiuni Ivite la tractoare, deo
sebit de greoi se desfășoară această 
lucrare șl in gospodăriile de stat, mai 
cu seamă In cele aparținind trusturi
lor Suceava. Timișoara. Galați. Sta-

eliberarea 
căratului 
lucrăr lor

miriștilor prin 
snopilor la ari!, 
in două schlm-

de înaintat. Nu 
problema Insă-

potrivite pentru

lin, etc. Rezultatele bune obținute in 
regiunile Oradea. Baia Mare. Cluj și 
altele dovedesc că arăturile de vară 
se pot executa in pas cu treierișul. 
Pentru aceasta Insă este nevoie de 
o preocupare tnai susținută din parlea 
organelor locale ale puterii de stat 
și agr cele, ale conducerilor S.M.T. și 
ale gospodăriilor de stat in ceea ce 
privește organizarea muncii, revizui
rea și punerea in stare de funcționare 
a tuturor tractoarelor a-ate în dotarea 
unităților, 
urgentarea 
executarea 
buri etc.

Timpul este destul 
peste multă vreme 
inințăril păioaselor de toamnă va a- 
junge la ordinea zilei pentru majo
ritatea regiunilor țării. De aceea, pen
tru a se putea executa insămințările 
dc toamnă așa cum cere agrotehnica, 
arăturile de vară trebuie term nale in 
cel mult 20—30 de zile. Totodată, e 
bine să se identifice încă de pe acum 
terenurile cele mai
culturile dc toamnă, ca astfel să se 
evite practica deosebit de dăunătoare 
de a se insămin|a ani In șir grîu 
după grîu. Aceasta, mai ales in regiu
ni.e Galați, Constanța etc. Cit pri
vește sămința. acolo unde ea nu a 
fost aleasă din lan, producătorii agri
coli trebuie să treacă de indată la ale
gerea, schimbarea șl curățirea ei, pen
tru a asigura astfel o sămlnță de ca
litate.

Oameni ai munc I de pe ogoare! 
Pregătind la timp și in bune condiții 
agrotehnice campania Insămințărilor 
de toamnă puneți bază trainică recol
tei din anul viitor.

Avansuri în bani și în natură 
în gospodăriile agricole colective

• La vărsarea Argeșului în Dunăre 
s-a format nu de mult o gospodărie 
colectivă pescărească. Gospodăria a 
primit numele „Gura Argeșului”. In 
primele luni de pescuit In comun, co
lectiviștii au depășit sarcinile C- 
plan cu peste 150 la sută. Ei 
primit ca avans cîte 35 de lei la 
fiecare zi-muncă.

de
au

1.471 kg. da grîu, însemnate canti
tăți de orz și de alte produse pre
cum și 1.548 de lei. Mari cantități dc 
cereale și importante sume de bani 
au primit și ceilalți membri ai gos
podăriei.

• De curînd s-a împărțit avansul 
dc 40 la sută la gospodăria agricolă 
colectivă Nana din raionul Oltenița. 
Pentru cele 312 zile-munca 
în gospodărie împreună cu 
lectivistul Gheorghe Popa

efectuate 
soția, co- 
a primit

S. T.-uri 
fruntașe pe țară

• Și gospodăria colectivă „Secera 
și Ciocanul" din comuna Plosca, raio
nul Alexandria, a repartizat avansul 
de 40 la suta în natură și în bani 
l-s ziua-muncă 
griu, 1 kg de 
lină etc.

Pentru cele 
împreună cu 
Ion Truică a primit 1.644 kg de grîu, 
548 kg de orz. 219 kg de ceapă, 7,200 
kg de lină, precum ți suma de 2.000 
Ici.

au revenit cite 3 kg de 
orz. 0,400 kg de ceapă,

548 rile-muncă, prestate 
familia sa, colectivistul

Duminică 11 august, mecanizatorii 
de la S.M.T. Traian Sat, regiunea Ga
lați, au trăit o zi de adevărată sărbă
toare. Pentru realizările ob|inut3 în 
producție în cadru] întrecerii socialis
te in campania din primăvara anului 
acesta, stațiunea lor a primit „Steagul 
roșu de stațiune fruntașă pe tară" al 
Comitetului Central al Sindicatului 
Muncitorilor din Agricultură și Silvicul
tură și a| Ministerului Agriculturii și 
Silviculturii. La festivitatea decernării 
steagului au fost de fată reprezentanți 
ai Ministerului, ai C.C. al Sindicatului, 
ai organelor de partid, sindicale și de 
stat din regiunea Calați, precum șl de
legați din multe S.M.T.-uri din (ară.

în campania de primăvară, S.M.T. 
Traian Sat și a îndeplinit planul de 
producție in proporție de 177,7 la sută. 
Prețul de cost al hantrului a fost redus 
cn 32,35 lei, pa fiecare tractor conven
tional obținîndu-se o productivitate de 
174 Ia sută (138,6 bantri realizați fată 
de 79,5 bantri planificați). Stațiunea a 
reușit să reducă și consumul de carbu
ranți cu 5,8 la sută. Pe cap da munci
tor, cîștigul mediu ■ fost realizat în 
procent de 104 la sută, iar productivi
tatea mnucii in proporție de 188 la 
sută.

Tot cu această ocazie S.M.T. urile 
Buchet, din regiunea Craiova, și Coba- 
din, din regiunea Constanta, au primit 
steagurile de „stațiune evidențiată 1 și 
II pe țară**. Prin realizările dobindite 
la toți indicii, aceste unități s-au si
tuat în întrecere imediat după S.M.T. 
Troian Sat.

Pentru rezultatele excepționale obți
nute. cele 3 S.M.T.-uri au primit în
semnate sume ds bani in scopul îm
bunătățirii muncii cu caracter social- 
cultural și pentru premierea muncitori
lor și tehnicienilor fruntași în muncă. 
Mecanizatorii S.M.T.-urilor fruntașe 
s-au angajat să muncească și pe mai 
departe în așa fel îneît în cinstea zi
lelor de 23 August și 7 Noiembrie să 
obțină succese și mai de seamă in rea
lizarea sarcinilor ce le revin.

L. ION

, întovărășirea agricolă pentru culti
varea in comun a pămintului este o 
formă inferioară a cooperației agri
cole de producție in care se menține 
proprietatea țăranilor muncitori Înto
vărășiți asupra pămintului și a celor
lalte mijloace de producție.

Unindu-și parcelele dc pămint și 
desființlnd haturile, intovărăș.ții ca
pătă posibilitatea să efectueze mun
cile agricole in comun, să aplice di
ferite măsuri agrotehnice și de Îm
bunătățiri funciare care nu pot fi fă
cute in cadrul unei gospodarii mici 
și să folosească in comun tractoarele 
și mașinile agricole ale stațiunilor dc 
mașini și tractoare pentru sporirea 
producției agricole.

Menținîndu-se proprietatea privată 
asupra pămintului și asupra celorlalte 
milloace de producție aduse de către 
membri In întovărășire se mențin in
tr-o oarecare măsură vechile relații 
de producție. Proprietatea privată e- 
xistentă in cadrul întovărășirii nu 
este însă identică cu proprietatea 
privată a micului producător care-și 
lucrează singur pămintul. Proprieta
tea particulară care se menține in în
tovărășire este o proprietate de un 
fel deosebit.

Caracterul proprietății private din 
întovărășiri rezultă din aceea că pă- 
mîntul și celelalte mijloace de pro
ducție, deși rămln mai departe in pro
prietatea personală a Intovărășiților, 
sint folosite In comun.

Dar proprietatea privată nu este 
singurul fel de proprietate existentă 
in intovărășire. Paralel cu ea ia naș-, 
fere și se dezvoltă proprietatea soci
alistă de tip cooperatist-colectivist 
sub forma fondului de bază. Fondul 
de bază din întovărășirile agricole

este purtătorul noilor relații de pro
ducție socialiste și se creează o dată 
cu înființarea întovărășirii, din ta
xele de înscriere. In mărimea fondului 
de bază se oglindește însuși gradul 
de dezvoltare a întovărășirilor. Exis
tă mai multe căi pentru sporirea fon
dului de bază: contribuțiile Intovără- 
șiților pentru cumpărarea de mașini 
și unelte agricole, animale etc., credi
tarea pe termen lung de către stat, 
etc.

Prima dintre cele trei surse de spo- 
r're a fondului de bază este o sursa 
internă și este cea mal Importantă. 
In acest sens, statutul model al în
tovărășirilor prevede la art. 20 că 
„pentru mărirea fondului de bază, a- 
dunarea generală a întovărășirii, cu 
votul de 2/3 din totalul membrilor, 
poate hotărî o contribuție din pro
ducția obținută de membri pe tere
nurile lor din întovărășire".

Un exemplu pozitiv dc felul cum 
îșl dezvoltă fondul de bază ii consti
tuie întovărășirea agricolă ..Mure
șul" din Micălaca-Arad. Această în
tovărășire a luat naștere la 7 sep
tembrie 1952 cu 19 familii și 39 de 
ha de teren. încă din primul an de 
constituire. întovărășirea și-a creat uii 
fond de bază lq valoare de 3.370.70 
lei. An de an această intovărăș.re s-a 
dezvoltat, iar paralel cu creșterea nu
mărului de familii și a suprafeței a 
crescut și fondul de bază

Din tabelul următor se poate ve
dea creșterea numărului de familii, 
a suprafeței șl a fondului de bază pe 
ultimii trei ani (1054. 1955 ș) 1956), 
și se pot stabili anumite corelații In
tre aceste trei elemente In întovărăși
rea despre care am amintit.
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L. EȘANU

Toate forțele pentru 
terminarea t

Rezultate frumoase în cadrul saptămînii - record

Raioanele Snagov și Lehliu 
au terminat treierișul

In întimpinarea zilei de 23 August, In regiunea București săptămîna 
trecută a fost declarată „SAPTAMÎNa-RECORD LA TREIERIȘ". Roadele 
muncii In cadrul săptămlnil-record, ca efect al muncii politice dusă de op 
gancle de partid și de stat, au fost dintre cele mai frumoase.

Astfel, Intcnsificind întrecerea patriotică la arii, țăranii muncitori din 
comunele raioanelor Snagov și Lehliu au terminat treierișul încă de la data 
de 8 august. In acest tel, aceste raioane sint, ca și anul trecut, primele pe 
țară care au terminat treierișul păioasclor.

La succesul dobindit o însemnată contribuție au adus și mecanizatorii 
din S.M.T.-urile Grădiștea și Cocioc, ale căror batoze au treierat zi șl 
noapte.

In citeva zile vor putea raporta că au terminat treierișul și oamenii 
muncii de pe ogoarele raioanelor Urziceni, Brănești și Slobozia, 
unde această lucrare a fost realizată In proporții de peste 80%. Plnă 
acum citeva zile terminaseră treierișul 59 dc gospodării colective. 6C4tnto- 
vărășiri agricole șl numeroase comune.

Au rămas în urmă
De îndată ce pășești de pe terito

riul raionului Medgidia in raionul 
Istria timpul la cu totul altă înfă
țișare : suprafețe cu păioase încă 
nerecoltate, snopi lăsați pe miriști: 
doar ici-colo cite o batoză ce tre
iera la voia intimplării.

Pină zilele trecute mal mult de 
jumătate din păioasele recoltate 
erau încă netransportate ne arii. De 
altfel, din cele 192 de arii planific 
cale nu au fost amenajate pină in 
prezent decit 148. Pe de altă parte 
unele S.M.T.-uri, cum ar fi Buba- 
dag, n-au scos nici pină acum gar
niturile de treier pe arii, iar altele 
(Cogealac și Mihai Viteaza) au tri
mis batoze prost reparate.

Aceste lipsuri au făcut ca treie
rișul să se desfășoare intr-un ritm 
neingăduit de încet, fiind executat 
pină în prezent in proporție de 
numai 8.16 la sută, hi două zile, 
bunăoară, la gospodăriile colective 
din comunele Dealul Ciucurova și

Rtmnlcul de Jos a fost treierată 
recolta de pe o suprafață cuprinsă 
intre... 2—4 ha.

Viteza zilnică de lucru la treieriș 
nu a fost realizată nici in celelalte 
comune din cuprinsul raionului. Cu 
toate acestea, tovarășii din comite* 
tul executiv al sfatului popular ra
ional (președinte Radu Nicotae) 
par foarte mulțumiți de rezultatele 
obținute. Bunăoară, ei consideră 
un adevărat „record" faptul că in 
comuna Jurilofca recolta de ne 
suprafața de 70 de ha a fost treie
rată in nici mai mult nici mal pu
țin decit 12 zile. Dacă in toate co
munele raionului treaba va merge 
la fel treierișul se va termina numai 
bine pe la sfîrșitul lunii octombrie.

Este momentul ca orcanele de 
stai și agricole de la raionul Istria 
să curme lipsurile care frinează 
bunul mers al treicrișului.

GH. ROȘU

La gospodăria
Grădiștea, regiunea Ploești, se re
coltează varza timpurie. Grădina
rul Vișan Ion este mlndru de re
colta dobindită. O varză arc 6—8 
kg. Iar producția la ha depășește 
45.000 Lg.

Foto: PICKER S.
---------•----------

Familii Suprafața totală ha Fond de bază lei

Anii Cifre 
absolute % Cifre 

absolute %
Cifre 

absolute %

1954 138 100 . 426 100 60.764 100
1955 158 114,49 475 111.5 ' 95 600 157.03
1956 216 156.52 645 j 151,4 1Î6.202 207.69

Pe baza cifrelor din tabel, făcînd 
o corelați intre dinamica numărului 
de familii șl a suprafeței se constată 
un raport just. Astfel, numărul de 
familii a crescut în 1956 față dc 1954 
cu 56 la sută, iar suprafața cu 51

la șută. Reiese că țăranii muncitori 
au intrat in întovărășire cu suprafețe 
mari de pămint. Suprafața cu care 
țăranii muncitori intră în intovărăși-

(Continuare in pag. a 4-a)

CEREALE STATULUI

Bucuria întovărășirilor
Pentru tntovărășitii din satele Pu- 

tureni și Ghireni, raionul Darâbani, 
5 august a fost o zi însemnată. Ho- 
lăriti să termine cit mai repede tre- 
Icrlșul, in cinstea zilei de 23 August, 
intovărășiții au reușit ca în scara a- 
ceste! zile să treiere ultimii snopi de 
grîu din recolta anului acesta. Bu
curia oamenilor a fost nespus de 
mare și pentru faptul că o dată cu 
terminarea treicrișului ei au putut 
afla producția medie de grlu obți
nută la ha pe tarlalele Întovărășiri
lor. Cel din satul Puțureni au recol-

tat de pe fiecare ha cultivat cu grlu 
2.480 kg de boabe, iar cei din Ghi
reni 1.819 kg de boabe. Comparind 
aceste producții cu cele obținute dc 
către țărani muncitori cu gospodării 
individuale, intovărășiții, și ca ei nu
meroși țărani muncitori din satele 
respective, s au putut convinge și 
mai mult de roadele lucrării pățnîn- 
tului In comun cu mijloace mecani
zate și după regulile științei agro
tehnice.

GH. CIUBOTARU 
corespondent

*

LA G. A. S.

♦

RODNICA

*

BOGDAN DUMITRU 
corespondent

A♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦

'muncă
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

1.— Tractoristul Ștefan Bujor ară zilnic cite 20 ha, adică Ișl de
pășește norma cu peste 350 la sută. Tovarășul Andrei Vasile, in
ginerul șef al gospodăriei agricole de stat Bărboși, din regiunea 
Galați, este mulțumit și de calitatea arăturii.

2. — 24.000 tone de roșii au recoltat pînă acum muncitorii de 
la grădinile secției Serdaru. Ei trimit zilnic pe piețele orașelor zeci 
de mii de kg de zarzavaturi.

♦

♦♦ ♦
♦ 
♦♦

♦

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
♦ ♦♦

3.— Folos rea metodelor agroteh
nice inaintate la cultura porumbu
lui a început să dea roade. Direc
torul gospodăriei, tov. Ghlnea Pe
tre, se sfătuiește cu inginerul agro
nom șef pentru a evalua recolta 
probabilă dc porumb, Producția pla
nificată va fi cu siguranfă depășită!

Fotoreportaj de N. SCARLET
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Treierișul trebuie grăbit 
prin toate mijloacele

Hotărițl să intimpine cu reali
zări deosebite măreața sărbătoare 
a eliberării patriei noastre, lucră
torii ogoarelor și-au intensificat e- 
forturile in ultimul t mp in vede
rea terminării treicrișului. Munci
torii gospodăriilor de stat din cu
prinsul regiunii Oradea au termi
nat de curind treierișul grinelor. 
Pină acum citeva zile In regiunea 
Ploești s-a treierat mal mult de 
60 la sută din întreaga recoltă de 
păloase. Avansate în ceea ce pri
vește executarea acestei lucrări sint 
șl regiunile București, Galați și 
Constanța.

Cu totul altfel se prezintă situa
ția in regiunile Pitești, unde la 
data de 5 august se treierase abia 
30.6 Ia sută din recoltă, Bacău 
(34,7 la sută) și Hunedoara (14,5 
la sută). Cu mult sub posibilități 
continuă să se desfășoare treiera
tul păioaselor și in regiunile Ti
mișoara. Stai n, Cluj, Craiova și 
Regiunea Autonomă Maghiară. .

In scopul grăbirii treicrișului 
este necesar ca organele agricole și 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare să ia măsuri pentru ur
gentarea transportului snopilor la 

- arie, funcționarea fără întrerupere 
a batozelor In tot timpul zilei, iar 
acolo unde e posibil să se organi
zeze treieratul și noaptea.

La baza Videle
La baza dc recepțe 

din gara Videle, regiu
nea București, vin zilnic 
tot mai multe căruțe cu 
grlu contractat de către 
cooperativele de consum 
și I.C.S. Recoîta. Pină 
acum citeva zile, con- 
tractanții din comunele 
Videle, Blejești, Creve- 
nicu, Bucșani. Cosmești, 
Purani și altele, pre
cum șl gospodăriile a- 
gricole de stat Blejești 
și Bucșani au predat 
statului 275 vagoane de 
grlu și 22.683 kg. de 
secară, orz și ovăz. Nu
mai din comuna Ble
jești au fost predate 14 
vagoane de grlu din 
cele 22 vagoane con
tractate de țăranii mun
citori. Petre Moldovea- 
nu, de pildă, a predat 
3.500 kg., Dincă Marin 
— 1.500 kg., Dumitru 
Stănculescu —. 1500, 
loan B. Trandafir. Iu
lian Borțea cite 1.000 
kg. de grîu și mulți al
ții.

Oameni condiționali
Convoiul de căru'e 

pline cu grîu care ia 
in fiecare zi drumul 
bazei dc recepție nu e 
altul decit cel al înto- 
vărășiților din comuna 
Corbu, raionul Brăila.

Pină acum, el au pre
dat statului in baza 
contractului încheiat cu 
cooperativa peste 
10.000 kg. de grvu de 
prima calitate.

S-au bucurat mult intovărășiții din comuna 
Albești, raionul Cricov, clnd au recoltat șl tre
ierat In comun cite 1.750 kg. de grlu de fiecare 
hectar. Se bucură șl acum cind, predind la 
baza de recepție Inotești cele 4.150 kg dc griu 
contractate, cbțln însemnate clștiguri bănești.

Foto: PICKER S£VER1N

Cum se desfășoară muncile de vară în regiunea Craiova
Pină la data de 7 august în regiu

nea Craiova (in afară de Gostat) a 
fost treierată 41 la sută din recolta 
dc păioase. Realizările de pină acum 
nu pot fi insă considerate satisfăcă
toare dacă ținem seama de data îna
intată la care ne găsim și de numărul 
mare de forțe și mijloace de lucru 
existente in regiune.

In vederea intensificării ritmului 
treicrișului .a fost 'fixată Intre 4—11 
august o săptămină-record. Din pă
cate această chemare nu șl-a găsit 
răsunet in tot cuprinsul regiunii Cra
iova. Cantitățile treierate in prima 
parte a acestei săptăminl sint departe 
de a fl pe măsura posibilităților.

*
• In primele patru zile ale săptă- 

minii-rccord au terminat treierișul “ 
de gospodării agricole colective, 
cooperative agricole de producție 
202 întovărășiri.
• Gospodăria agricolă colectivă Ro- 

Jiștea din raionul Bechet a terminat 
treierișul. Producția realizată este dc 
2.100 kg. la ha.

• In ziua de 6 august în raionul 
Balș nu au lucrat 39 de batoze.
• Pe „Aria tineretului" din comuna 

Cujmir se treieră zilnic 25—26 dc 
tone.

• In raionul Olteț viteza zilnică de 
lucru la treierlș s-a menținut in 
tlmul timp la jumătate.

DE CE STAU BATOZELE?
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deIn ziua de 6 august, în cele 22 __ 
raioane ale regiunii Craiova a fost 
treierată recolta de pe o suprafață de 
10.267 de ha., ceea ce înseamnă că 
viteza zilnică de lucru s-a realizat 
in proporție de numai 65 la sută.

Dece numai atit ? N-au fost condi
ții ? Dimpotrivă. Vremea s-a menți
nut in general prielnică. Numeroas: 
unități agricole de stat și coopera
tiste din raioanele Cujmir, Gilort și

| Baia de Aramă au Izbutit să înde
plinească șl chiar să depășească cu 
mult viteza de lucru. Au fost insă și 
unele raioane (Turnu Severin, Balș, 
Băileștl șl altele) unde treierișul a 

I continuat să se desfășoare cu viteza 
I melcului.

Ce frlnează bunul mers al treieri- 
șului in regiunea Craiova ? In primul 
rind proasta organizare a munc i pe 
arii. Nu rareori se intilnesc cazuri 
clnd batozele lucrează cu foarte mari 
întreruperi și numai citeva ore. Pe 
de altă parte in multe locuri garni
turile dc treier nu pot fi utilizate cu 
întreaga lor capacitate dc lucru din 
cauza slabei calități a reparațiilor fă
cute la batoze. S.M.T.-urlle Strehaia, 
Caracal, Calafat, Olari și Segarcca 
dețin recordul in această privință. In 
ziua de 6 august, bunăoară, 14 ba
toze aparținind acestor stațiuni nu au 
lucrat din cauza stricăciunilor nici 
măcar o oră.

Foarte mult timp prețios se pierde 
la treieriș și din cauză că unele 
S.M.T.-uri nu asigură brigăzilor de la 
arii condițiile necesare bunului mers 
al lucrului.

Pe aria comunei Somonești o ba
toză a S.M.T.-ului Bibești a stat ne
folosită o Jumătate de zi, deoarece 
conducerea stațiunii nu s-a îngrijit 
să trimită din timp carburanții nece
sari. De asemenea faptul că activi
tatea brigăzilor dc tractoare nu este 
controlată îndeaproape de conduce
rile S.M.T.-urilor dă naștere uneori 
la acte de indisciplină. Un tractor de 
lă S.M.T. Poiana Mare a fost adus 
pentru reparații tocmai din comuna 
Valea cu Apă, adică din raionul Tg. 
Jiu în raionul Calafat, deși reparația 
putea fi făcută in apropiere, la atelie
rele de la Bălteni.

NICI ARATURILE NU TREBUIE 
NEGLIJATE

Și mai slab se prez'nfă în regiu
nea Craiova situația lucrărilor de

vară ale solului. In sectorul coopera
tist și individual arăturile fuseseră 
executate pină acum citeva zile nu
mai pe 90 000 de ha din cele 350.000 
planificate. Cam la fel stau lucrurile 
și in gospodăriile agricole de stat.

Organele agricole de la raioane și 
comune caută să scuze rămlnerea in 
urmă cu pregătirea terenului, moți- 
vi nd că majoritatea tractoarelor șl a- 
telajelor sint îndreptate spre termi
narea treierișului. Lucrul acesta nu 
este adevărat, deoarece chiar în ra
ioanele avansate cu treierișul, unde 
recolta a fost cărată aproape în în
tregime la arii, arăturile se fac cu 

. foarte mare încetineală. Așa, bunăoa
ră, în raioanele Baia de Aramă șl 
Gura Jiului suprafețele arate zilnic 
nu depășesc 30-50 de ha.

Ritmul slab In care se desfășoară 
lucrările solului se datorește In reali
tate nefolosirii chibzuite și 1n între
gime a timpului și forțelor de lu
cru. In general se pornește de la I- 
deia cu totul greșită că executarea 
arăturilor se mai poate intirzia după 
ce se termină In întregime treierișul. 
Numai așa se poate explica de ce u- 
nele S.M.T.-uri n-au trimis nici pină 
acum tractoarele să execute arături 
pe ogoarele unităților cu care au în
cheiat contracte, de ce anumite gos
podării de 
Cărbuncști 
acum decit

Pentru a
din anul 1958 organele agricole și de 
stat din cadrul regiunii Craiova au 
datoria să ia măsuri 
lei cu celelalte munci 
făcute fără intirziere 
vară ale solului.

A. DRAGANESCU

stat ca Timna, Brcasta, 
și altele nu au arat pină 
3-8 la sută din suprafață, 
pune bază irainică recoltei

pentru ca para
de sezon să fie 
și lucrările dc



ȘERBAN NEDELCU

C U L Ni se semnalează

tioareld abia răsărise și jtoleia pădurea cu mii 
He culori. Vremea era iino( și nu adia nici o pală 
de vini. Pe iarbă, boabele de rouă șfrdluccau ca 
nișle diamante, iar pe o tu'fâ dc gherghină, o pă
sărică ciugulea mărgelele roșii. Din adăpostul său, 
Jon Damian privi peste po.Vma netedă și zlmbi: 
>,Nici o păsărică n-ar putea' scăpa dc bătaia mi
tralierelor noastre". Numai im singur obstacol 
era în calea ochilor lui: o măgură de pe care 
ostașii tăiaseră tufele de arțar', lăsînd doar cltevu 
cioturi mici șl subțiri. Nu deptarte de măgură, ca 
o potecă, se vedea iarba tă^Alită. Damian se 
gîndi la iepurele stîrnil în timpul nopții șt surise: 
trăsese o spaimă zdravănă, li tșeni apoi în minte 
prizonierul mort și se întrista. Se gîndi cd o li 
avind șl el copii care-1 adastă (tcasă, ori o mamă 
ce plînge îndurerată. Deși doctorul batalionului 
spusese câ ostașul murise de frică, Damian se 
simțea vinovat de moartea lui. Cum am uitat că 
am un pumn atit de zdravăn ? s.p întrebă privin- 
du-și mina mare și mușchiuloasfi. Se vede că 
iepurele și cucuveaua mi-au purtat intr-adevăr 
pocinogul I".

lși aminti apoi de prizonierul rămas în viață. 
Se nimerise sâ fie un ofițer și făcuse mărturisiri 
prețioase, „Sintem un regiment de ‘infanterie și-am 
căzut într-o pungă, spusese hillertistul tremurînd 
de spaimă. Am primit ordin sd trecem Tisa prin 
acest Joc. Știam că drumul era liber și aveam vad 
bun. Intrînd in pădure, am dat însă de pozițiile 
rominești. Am înțeles că ne-ant Înșelat, dar era 
prea tîrziu. Nu mai puteam nici su ne retragem, 
dar nici să trecem peste voi fără lupte. Am aș
teptat să vină din urmă și alte regimente dar n-a 
mai venit nimeni. Cred că le-au prins rușii, ori 
au luat-o spre nord, sâ treacă prin alt vad. De-a- 
bia ascarâ au sosit ci te va companii răzlețe, și-am 
Început să ne pregătim de atac".

Mărturisirile hitleristului intărfd încrederea șl 
curajul ostașilor.

— Tineti-vă bine, băieții Nemții sint fugari 
și-ai noștri vin pe urmele lor, comunică Fiorută, 
in zori, ofițerilor.

Vestea se răspîndi ca fulgerul.
— Al auzit ? Pină ia prinz vin rușii, spuse 

un ostaș.
— Vin rușii ?
— Vin. Să nu-i lăsăm pe nemți să treacă pe 

malul celălalt.
— Nu, nu ! Ii vom sili să predea armele.

* — N-o sâ fie ușor! Așlia-s ca lupul cînd sc 
.vede-ncolțit și nu mai are nici o scăpare.

„Va sd zică, generalul nu-i trădător" își spuse 
bucuros Damlan. Acum îi era limpede că îna
intaseră să acopere vadul prin care trebuiau să 
treacă hitleriști]. Aveau o misiune grea, dar im
portantă. „îi vom opri. Trebuie să-i ținem in loc 
plnă cînd vor veni ai noștri', murmură el.

Dimineața trecu liniștită. Soarele se ridică spre 
cumpăna ceru'ui, printre stogurile de nori, și în
călzea pămintul, sorbind rouă. In pădure, se ptb 
rea cd nu-i nimeni. ĂJeodatâ, in înălțimi se spar
se un șrapnel, dînd naștere unui rtoruleț de fum 
alburiu. Tunurile începură apoi să bată și toată 
pădurea iu înceată- dc un miros greu. Un obuz 
căzu din văzduh și explodă lingă adăpostul Iui 
Ion Damian. Altui se prăbuși undeva, in spatele

postului de comandă. Ion Damian așteptă să se 
risipească tumul și se ridică Intr-un cot.

— Fiți gata, fraților, pregătițt-vă armele 1 A- 
cuma să le văd, Niță, strigă el caporalului Bo
boc și se culcă repede în adăpost..

Pe deasupra stuiișului de arțar, șuieră înfioră
tor un alt obuz și căzu In iarbă, fără să explo
deze. „Vor să ne Îngrozească, de-au începui să 
tragă cu anti-lanc. ori au slîrșil munițiile ?‘ zise 
Damian cu voce tare.

— Ai spus ceva, dom'le sergent ? întrebă ca
poralul ridiclnd capul.

Schijele zburau în toate părțile, cu un piuit în
fiorător. Niță Boboc' căzu cu fata In jos. Fără să 
înțeleagă ce i s-a lntîmpiat, se ridică anevoie, 
dar căzu din nou și râmase locului, Încremenit.

Nemții trăgeau mereu. Căutînd să-și pregă
tească atacul, comandanții hitleriști arunca
seră in luptă toată artileria. Proiectilele de toate 
calibrele cădeau ca .o ploaie de grindină. Ion 
Damian nu le lud in scamă și nu observă nici

căderea iul Niță Boboc. Privea atent spre pădure 
și șentimcntul că dușmanii i se aflau in față, gata 
de a porni la atac, li pricinuia o Încordare ne
mărginită.

— N-o să treceți pe-oici I In poiana asta o să 
vă găsiți mormintul! se gîndi Ion Damlan. „$i 
dacă totuși vor trece ? i se păru că-l ingină o 
voce lăuntrică. Dacă vor călca peste trupurile 
voastre ?*.

Chipul Lisavetei li reveni in minte. O văzu ne
căjită și abătută, așa cum se arăta In scrisoarea 
primită cu două zile In urmă. „Te aștept să te 
întorci. Mi s-a urli singură fără nici un ajutor", 
repetă el in glnd cuvintele Învățate pe de rost, 
din scrisoare. Și iarăși se gîndi că s-ar putea să 
nu se mai Întoarcă 1n sal și câ Lisaveia va In
dura și mai multe necazuri.

Din pădure, se iviră nemții imbrăcați In uni
formele lor veni ca pielea de gușter. Trăgeau 
cu armele autonțatc și înaintau In pas viu.

— Fii gata, Boboc I Pregătește-țl mitraliera Șl 
cind vor trece de 
se Damlan, prMn

Nu-i răspunse nimeni.

► măgură, sâ deschizi loc I spu- 
Ind cum Înaintau hitleriftil.

NOI FILME AGRICOLE

Scena din ..Porumbul hibrid"
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Peste puțină vreme, cinemato
grafele căminelor culturale și ca
ravanele cinematografice vor pre
zenta în fața colectiviștilor, into- 
vărășiților și țăranilor muncitori, 
un număr de 4 filme agricole 
producție 1957 a studiourilor „A- 
lexandru Sahia*.

Atit prin tematica abordată cit 
si ca realizare artistică, noile pro
ducții documentare-științifice mar
chează fără Îndoială un serios pas 
Înainte față de cele precedente. 
Imaginile sint mai bine alese, rit
mul mai rapid, comentariul m<u 
viu și in plus — ca o caracteristi
că generală — In pofida caracte
rului lor pur documentar-științi- 
fic, sint accosibile masei largi a 
țăranilor muncitori.

...Un lan de porumb unduind in 
bătaia vintului. Culegători adu- 
nind știulelii aurii. Așa Începe 
primul film documentar „Porumbul 
hibrid’. Regizorul Stelian Penu 
a știut să pună cu multă price
pere iu valoare scenariul ingine
rilor Drăgoi Nicolae și Deleanu 
Mihai.

Arătlnd ce rol important ocupă 
porumbul — această mare bogă
ție în economia țării noastre — fil
mul prezintă comparativ produc
ția anilor 1938 — socotit ca vîrf 
al producției sub regimul burghe 
zo-moșieresc — și 1955 cind s-au 
obținut 2.480 de kq la ha, pe o 
suprafață de 3.600.000 ha, deci a 
proape 9 milioane de tone.

Diferitele utilizări ale porumbu
lui sînt la fel de sugestiv ilustra
te. In nutriția omului : (un ceaun 
aburind din caro se răstoarnă mă
măliga, porumbul fiert, alivencile 
moldovenești etc.), in hrana ani
malelor. ca materie primă In in
dustriile alimentaro și chimico- 
farmaceutică, in incșteșugărie, 
pentru uzul casnic etc.

Pe ecran apar alte 
harta zonelor de cultură 
bului din tara noastră, 
cotători studiind raionarea soiuri
lor. traduclnd în viată deviza lui 
Miclurln : „Nu putem aștepta da
rurile naturii, sarcina noastră 
este de a i le smulge* 1

Iată-1 pe tov. Vladimir Moș- 
neaqă In laboratorul său. La sta
țiunea experimentală Moara Dom
nească, împreună cu un grup de 
colaboratori, el a reușit să creeze

imagini: 
a porum 
apoi cer-

pentru prima oară în țara noas
tră porumbul hibrid.

Porumbul hibrid ? Iată-1 pe o- 
goarele gospodăriei agricole de 
stat Salonta. Din lan nu se vede 
omul călare. Peste 10.000 kg de 
știuleți obținuți în condițiile ne
favorabile ale anului 1956. Acesta 
este porumbul țiibrid, porumbul 
recoltelor excepționale... Prin cre
area lui s-a deschis posibilitatea 
dublării, ba chiar a triplării pro
ducției obișnuite a soiurilor ra- 
ionate.

Sint ilustrate grăitor avantajele 
folosirii porumbului hibrid îndeo
sebi faptul că permite mecaniza
rea completă a lucrărilor.

Numeroasele desene animate 
care intervin pe pdreurs pentru a 
intări anumite părți ale comenta
riului claritatea imaginii (mult 
sporită față de trecut) fac din 
„Porumbul hibrid’ unul din cele 
mai reușite filme agricole reali
zate de studioul „Al. Sahia*.

Un mai accentuat caracter di
dactic II au celelalte 3 filme ce 
vor intra in curind In circuitul 
rețelei de difuzare. Esto vorba 
de „Lucrări de vară in agricultu
ră* în regia lui Ion Botăranu, 
consultant tehnic ing. Mihai Xe- 
nocrat, „Lucrări de iarnă în agri
cultură* in regia lui Emil Sîrbu, 
consultant tehnic ing. I. Bradea și 
„Creșterea tineretului bovin*, re
gizor Carol Mihut, consultant teh
nic Eugen Miclea.

Este deosebit de meritoriu efor
tul regizorului Mihuț, care în do
cumentarul „Creșterea tineretului 
bovin* a știut să îmbine cu mult 
simț artistic imagini strict... zoo
tehnice cu altele în care a folo
sit drept fundal pentru desfășu
rarea acțiunii minunate peisagii 
naturale.

S-ar putea reproșa totuși filme
lor prezentate o anumită uscăciu
ne a textului, o folosire inegală 
a desenelor animate etc.

In general Insă, așa cum am 
arătat șl la început, producția 
1957 de filme agricole a studiou 
lui „Al. Sahia* marchează un se
rios salt calitativ, o contribuție 
de preț la transformarea socialis- 
tă a agriculturii.

S. LEONARD
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Vied Gheor- 
erinar. — Hei, fii gata, ««___ _____

cind primul neamț ajunse Ia măgu
Mitraliera iui Boboc continua să stea mută. Nu

mai Vlaicu Gheorghiu, dlntr-un stufiș mai :lnde-J 
părtat, slobozi o rafală trlntind doi hitleriști la 
pămint.

— Boboc, de ce nu tragi ? Întrebă Damian ne
dumerit

Sări In adăpostul mitralierei și tresâri. Niță 
Boboc zăcea cu iața-n jos și cu mhnile desfăcute 
în lâluri. Ion Damian ințelcse dintr-o privire câ 
Nijă nu mai avea nevote de ajutor. Trecu repede 
la mitralieră și-i dădu drumul in vijilie. Un hi- 
tlerisț căzu.- ceilalți se culcară și Începură sâ 
bagă cu automatele. Damian își săltă capul, sâ 
vadă mai bine. Intr-un boschet de răchite, in 
ambrazura unei mitraliere, zări deodată un obraz 
Încruntat. „Aha", făcu el și îndreptind mitraliera 
spre neamJ, trase. In același moment, din bos
chet răsuna o împușcătură și un snop de mitra
lieră răpăi scurt. „Nu ochești prost. De-ai fi tras 
cu un deget mai la dreapta, n-aș fi avut timp 
nici sâ zic off se gîndi sergentul pleeîndu-și 
repede capul.

— Schimbă înălțătorul la patru sute și trage 
spre plopul înalt din marginea poienii I auzi Da
mian glasul maiorului. Ține-i cu capul la pă
mint, c-aoi ordonat lui Marinescu sâ treacă la 
contraatac.

Damian schimbă Înălțătorul și trase cu sete. Se 
auzi apoi un ura puternic și ostașii din compania 
a treia năvăliră spre hilleriști, cu baionetele la 
arme. îngroziți de strigătele rominilor și temîn- 
du-se de lupta la baionetă, hilierișlii o rupseră 
la fugă în pădure.

— Așa. așa! Uraaa ! 
încă o ralală în nemții

După trei ore, nemții 
respinși și de data aceasta. Furioși, incepurâ sd 
batâ și mal aprig cu tunurile. Obuzele zburau u- 
nul după altul pe deasupra poienii. Unul căzu 
in fața iui Damian și explodă, aruncind in aer 
țărlnă și bucăți de fier. Damian simți o zgudu- 
Itură puternică și scăpă arma. Mitraliera lui ră
măsese doar c-o jumătate de țeavă. Se întoarse 
și-și luă pistolul, pregătindu-se să tragă din nou.

Deodată, auzi strigăte:
— Vin rușii I
— Au venit rușii, la uite cum au rupt-o nem

ții la fugă...
Cu automatul in mină, Damian se ridică intr-un 

genunchi, să vadă ce se petrece. Nu auzi explo
zia unui obuz căzut lingă el. Simți o înțepătură 
la spate. Se răsuci cu fala pe jumătate la stingă. 
Voi sâ se ridice, sâ ceară a/utor, în nâdejdea că-i 
vor mai putea salva, dar se prăbuși la pămint iz- 
bindu-se cu capul de parapet. Mai avu' timp să 
vadă cum un soldat care alerga spre el se po-

strigă și Damian, trăgind 
care sc retrăgeau, 
atacară din nou, dar fură

aL ra- 
să con- 

la reședința raionului pe-*- 
  veterinari-din comune ori de 

înde-1] cite ori i so năzare. Astfel, aceștia 
1 •- 1 sînt chemați ba să cosească și să u-

suce finul, ba să recolteze ovăzul de 
pe terenul secției agricole, ba pen
tru un „mic* instructaj etc. Așa se 
face că agenții veterinari stțu mat 
mult pe la raion deși in comune, ca, 
de pildă Gălvănești, se semnalează 
cazuri de îmbolnăviri la animale și 
de turbări la clini. Cînd să se preo
cupe agenții veterinari de combate
rea și stirpirea acestor boli, de vre
me ce ei fac mereu naveta de la co
mună la raion ?
(NICOLAE I. MARINESCU, cores- 
pondent).

...pe hotarul comunei Străoane de 
Jos, raionul Panciu, recolta de po
rumb promite a fi foarte bună. Păcat 
însă că o mare parte din această re
coltă este supusă stricăciunilor de 
către numeroase clrduri de porci 
mistreți, care au început să distrugă 
porumbul. Ar fi de dorit ca organele 
dc stat din regiunea Galați să iniție
ze cit mai degrabă o vlnătoare de 
proporții mari, pentru stirpirea mi
streților. Din partea țăranilor mun
citori din comuna Străoane dc Jos 
și din comunele vecine, vînătorii vor 
avea tot sprijinul.
(GHIȚA GHEORGHE, corespondent).

...tovarășii din conducerea coope
rativei de consum a comunei Cochir- 
leni, regiunea Constanta, nu se in
teresează să organizeze pe aria de 
treier, situată la o mare depărtare 
de sat. un chioșc, unde țăranii mun
citori să poată găsi băuturi răcori
toare, țigări, precum și alte măr
furi de larg consum de care au ne
voie. Președintele cooperativei, Va
sile Dumitru. împreună cu contabi
lul. Dode Răducan, In loc să se ocu
pe de această problemă, își petrec 
timpul mai mult pe la reședința re
giunii ți a raionului, unde se răco
resc cam des cu... bere.

(NICU BORCOTA. corespondent).

Gestionar necinstit
De cite ori avea pr-ileju!. gestio

narei Spirtu Mihai de ia coopera
tiva de consum din comuna Se- 
verinesti. raionul Turnu-Severin în
șela pe cumpărători încasînd In plus 
sume însemnate de bani. De pildă, 
tărăncii muncitoare Constanta He- 
revioi i-a vindut kilogramul de 
pește cu un leu mai mult decit pre- __ i __ i • .*-"*• "-u “">1 n»un uec<i pre- 

, vede prețul ofic?ail, iar țăranului 
’ muncitor Petru Amza. kilogramulticni și căzu izbit de un glonț. Apoi i se păru că ' muncitor Petru Amza. 

pădurea se lnvlrteșle în fata ochilor lui șl cu- J ‘ ~ .
rlnd o beznă adincă Învălui totul.H

Fragment din romanul „Furtuna stimește valurile’, 
aflat in pregătire la ESPLA.

de salam cu 2 lei mai 
mascat de către țăranii 
conducerea cooperativei .. ______
suri ca acest gestionar necinstit să 
fie înlăturat din muncă și diferit 
organelor țustiției.

GHEORGHE BOROMETEA

mult. De- 
muncitori, 

a luat mă-

„5 TRACTOARE 500 HECTARE*1

PRIMELE REZDLTA1E
Și gospodăria agricolă de stat Ml- 

năstirea din regiunea București se 
numără printre cele 100 de unități, 
unde In această primăvară a luat' 
ființă o brigadă experimentală pen
tru mecanizarea completă a lucrări
lor la culturile de păioase, porumb și 
furaje pe 500 de ha. Această briga
dă experimentală este compusă din 
mecanizatorii Marin Enache, respon
sabil, și Zaharin Constantin, Vasile 
Enciu, Constantin Zaharia, Stan Gh. 
Petcu și Ion Mitea, mecanici agricoli. 
Atunci cînd „s-a pus pe picioare", 
brigada a primit un set complet de 
mașini ca : tractoare UTOS 26, com
bine, semănători, secerători-legă- 
tori, cultivatoare etc. După înființa
rea brigăzii, mecanizatorii au început 
să lucreze pe cele 500 de ha de te
ren. Primul angajament: să obțină 
2.500 kg la ha la griu, 4.500 ' 
la porumb etc.

Pentru a culege cît mai 
mănunte despre rezultatele 
de brigadă pină acum m-am 
zilele trecute la gospodăria __
amintită. Primul amănunt aflat 
acest prilej, pe care l-am înregistrat 
cu aceeași bucurie ca și mecaniza
torii brigăzii, a tost obținerea de că
tre brigada experimentală a 3.500 
kg. de grtu în medie la ha. de pe 
toată suprafața de 130 de ha. culti
vată și a 4.500 kg. de orz la ha. de 
pe suprafața de 70 de ha. Primul an
gajament a fost așa dar depășit cu 
550 de kg de griu la ha și cu 1.000

kg la ha

multe a- 
obținute 
deplasat 
mai sus 

cu

de kg de orz la ha. Cum a 
cit brigada experimentală la 
griului, de a putut obține o 
așa de bogată ?

— La griu, ne spune tov. 
Enache, responsabilul brigăzii, in 
primăvară am executat o grăpare pe 
toată suprafața pentru a sparge crus
ta formată pe semănătură. Apoi, pe 
o suprafață de 50 de ha. cu griu, care 
a ieșit mai pirpiriu din iarnă, am 
împrăștiat îngrășăminte chimice... In 
legătură cu felul în care s a lucrat 
pe tarlaua cu griu, responsabilul mi-a 
mai spus că recolta a fost culeasă la 
vremea potrivită și numai cu combi
na.

De pe tarlaua unde brigada a avut 
griul, am trecut pe cea Insămlnțată 
cu 200 de ha de porumb. Aici, am 
dat pesto o adevărată pădure. Coce
nii Inalțl întrec cu mult statura o- 
mului și au cite 3—4 știuleți.

Tov. Enache mi-a împărtășit și fe
lul cum a lucrat brigada sa la 
tura porumbului.

— Peste arătura făcută de 
toamnă, cînd s-a desprimăvărat 
împrăștiat gunoiul de grajd, 
deoarece terenul era bătătorit 
mai făcut o arătură de 18—20 cm pe 
care am mai boronit o de două ori. 
Cînd a venit vremea insămințatului, 
am executat această lucrare cu se- 
mănătorile. De îndată ce firul de po
rumb a crescut la 8—10 cm, am tre
cut o dată peste toată suprafața cu 
iapele rotative, pentru a distruge 
buruienile și a afina terenul. Pe ur
mă am executat trei prașile. N-am 
uitat insă să i facem porumbului și 
polenizarea suplimentară artificială. 
In urma acestor lucrări porumbul a 
crescut viguros si a legat rod bogat, 
de aceea slntem siguri că In toam
nă vom scoate nu 4.500 de kg la ha

mun- 
cultura 
recoltă

Marin

cît ne-am angajat, cl In jurul a 6—7 
mii de kg.

Tovarășul Enache mi-a mai spus că 
In scurtă vreme de cind a luat fiin
ță brigada experimentală toate lu
crările s-au făcut numai mecanizat. 
In acest timp ei au reușit să obțină 
multe economii la carburanți și mai 
ales la forța de lucru. Despre acest 
lucru date mai amănunțite am aflat 
apoi de la tov. ing. G. Brădescu. me
canicul șef al gospodăriei. Tovară
șul Brădescu mi-a spus că de la În
ființare și plnă acum brigada expe
rimentală a reușit să facă economii 
de peste 5.000 de kg numai la moto
rină. La cultura porumbului, de pil
dă. brigada a făcut economii de pes
te 83.000 lei. Cum se explică aceasta? 
Dacă cele 3 prașile s-ar fi făcut ma
nual ar fi fost nevoie de 4.800 zile- 
om, ceea ce ar fi costat 111.800 lei.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

:
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♦♦♦♦♦♦♦

JATiM-

VRĂBIOIUL
de N. MIZIN

Vrăbioiul cu-ngimfare 
Se-nfola in gușâ tare:

— „Muicâ, ce asemănare 
Am ev cu-o privighetoare .. 
Am și ou ca dinsa pene: 
Chiar cind zbor, ii se amân,

nene, 
Și la ochi ș! la flgurâ*. 
Și „clnta* cu gura șurâ... 
Pin* l-a spus un «tur» t „Vecine! 
Negreșit, li semeni bine 
Doar atunci cind taci din gurâ*.

In romînește de 
G. DEMETRU PAN

.!

Ziua Minerului4*

La 11 august, întregul nostru popor a sărbătorit ..Ziua Minerului**, 
ziua acelor care, lucrlnd neobosiți In tainițele pămintului, asigură cărbu
nele șl minereul atît de trebuincio ase Industriei noastre naționale.

Minerii au intimpinat marea lor sărbătoare vestind patriei întregi 
rezultatele muncii lor, rezultate care au bucurat inima fiecărui om al 
muncii. Sarcinile de plan pe întreaga ramură în primele șapte luni ale 
anului au fost nu numai îndeplinite ci și depășite.

Avintul In muncă al muncito rilor și tehnicienilor mineri, ajutorul 
sovietic In mașini șl utilaje, in m odemizarea șl sistematizarea minelor 
noastre, au dat posibilitatea minerilor noștri ca să dea In primele șase 
luni ale anului 1957 o producție cu peste 500-000 tone mai mare decit 
intreaga producție de cărbune realizată în 1938. Producția de minereu 
de fier a crescut de asemenea cu 500 la sută față de producția anului 
1938.

Cît privește viața minerilor, deosebirea dintre trecut și prezent este 
aceeași ca de la cer la pămint. S-au îmbunătățit radical condițiile de 
lucru In mine, locul tlmăcopului, al roabei, al cailor orbi l-au luat per
foratoarele mecanice, locomotivele electrice, benzile transportoare.

De „Ziua Minerului*4, Întregul nostru popor a adresat un cald salut 
bravilor mineri și le-a urat noi succese în muncă.

Ingrășarea suplimentară la legume
Aplicarea îngrășămintelor suplimen

tare chimice sau naturale la legume 
se face in timpul vieții plantelor, de 
obicei in 2—4 etape, ținlndu-se seama 
de bogăția pămintului, de felul cui- 

| turii și de posibilitățile pe care le are 
gospodăria respectivă.

Prășindu-se insă mecanic, cu cele 5 
tractoare, au fost necesare numai 6 
zile care au costat doar 28.800 lei. 
Beneficii mari au fost aduse gospo
dăriei și la recoltatul păioaselor. Bu
năoară, recoltîndu-se toată suprafața 
numai cu combinele, ___
doar 9.600 lei In lpc de 60.000 lei. 
cit ar fi costat dacă s-ar fi recoltat 
manual. Economii Însemnate s-au 
mai făcut și la recoltatul celor 100 
de ha. cultivate cu lucernă etc.

Din cele spuse mai sus reiese clar 
efi primele rezultate obținute de bri
gada experimentală din gospodăria 
de stat MInăstirea pledează pentru 
extinderea acestei forme noi de or
ganizare a muncii brigăzilor de trac
toare și in alte unități agricole de 
stat

s au cheltuit 
lei.

GH BACIU

'Am lost de curlnd prin raionul 
Arad și treburile m-au dus Intlm- 
plător și prin comuna Mișca. 
Fiindcă nu prea cunoșteam locu
rile, iar ulifele care se deschi
deau la tot pasul mă puneau in 
mare Încurcătură, am rugat pe 
primul sătean ce mi-a Ieșit in 
cale să-mi arate cum sd ajung la 
sfatul popular.

— N-ați mal lost pe la noi ? O- 
mul din fata mea, un bdtrlnel bi
nevoitor și destul de vorbăreț, 
md cercetează curios incerclnd 
probabil sd ghicească cu ce tre
buri am venit pe la ei prin sat.

— Apăi, continuă el, mergeți 
așa drept înainte și după ce-ți 
vedea o casă cu șopru vopsit, ur
mează clădirea sfatului. Dacă a

Brigadierul Suclu Traian de la gospodăria colectivă din comuna 
Crij. raionul Rupea, in loc sd sprijine efectiv campania de recol
tări și sd fie In mijlocul colectiviștilor, mare parte din timp o pe->, 
trece la restaurantul din comună.

i
apoi

am

Brigadierul: — De ce-oți fi venind atiția după mine ?? 
La recoltat cine-a mai rămas ?...

(Desen de NIC. NICOLAESCUj

Acum este momentul cel mai potri
vit pentru ultima Ingrășare suplimen
tară la tomate, ardei și vinete, folo* 
sindu-se cite 80—100 kg de supcrlos- 
lat, și 50—60 kg de sare potasică la 
hectar. Se poate face, de asemenea, 
prima ingrășare suplimentară la var
za și conopida de toamnă (cind ro* 
zeta plantelor are 10—15 frunze), din- 
du-se cite 50—80 kg de azotat de 
amoniu, 60—100 kg de superfosfat și 
30—50 kg dc sare potasică la hectar.

■

I ■ I ■

La aceste culturi cea de a doua in
grășare suplimentară trebuie aplicată 
la circa trei săptâminl de Ia prima.

Castraveții din cultura de tpamnă 
se îngrașă cu 30—50 kg azotat de 
amoniu. 70—90 kg de «mperfosfat și 
30—40 kg de sare potasică la hectar.

La îngTășarea legumelor in timpul 
vegetației, și îndeosebi la varză și 
conopidă, pot fi folosite și urina și 
mustul de grajd. Ele se diluează a- 
mestccindu-se cu apă In proporție 
de o parte urină sau must la 5 părți 
de apă.

Pentru a ajuta ia sporirea produc
ției, aplicarea îngrășămintelor supli
mentare trebuie făcută cind pămintul 
este îndeajuns de umed. In cazul cind 
ingrășămintele chimice se dau sub 
formă de praf sau granulată, imprăș- 
tierea lor se va face cu multă aten
ție, ferind plantele de contactul direct 

ingrășămintele. De regulă este bine 
ingrășămintele să fie aplicate după 
udat și apoi, in cazul imprăștierii

cu 
ca 
un 
cu mina, incorporate in pămint prin- 
tr-o prășită făcută mai in față-

Soluțiile de îngrășăminte se dau (ic 
o dată cu apa de irigat, fie cu aju
torul mașinilor speciale, in șănțulețe 
deschise la 8—10 cm distanță de 
plante ; șănțulețele vor fi astupate în
dată ce soluția a pătruns in pămint.

cu niște porci!
să auziți guițături să știți cd n-afl 
greșit.

— Si nu scrie nimic la intrare ? 
Întreb eu.

— Scrie, dar tot la guițat e mai 
bine sâ fiți atent. C-așa e mai si
gur.

— Dar oare pe lovarâșul preșe
dinte l-aș putea găsi acuma ? 11 
Întreb eu Îngrijorat.

— II găsiți... că amu e doar 
vremea cind aduce mlncare la 
porci, — Îmi spune bătrlnul.

— Deci aveți și crescătorie ? 
Bravo I

— Apăi noi n-avem crescăto
rie, da are lovarâșul președinte 
că-și ține porcii la sfat.

— La sfat ? De ce? Întreb eu 
mirat. Nu poate sâ-i țină acasă ?

— Nu, Îmi răspunde prompt 
bătrlnul, c-atunci ar fi prea de
parte de sfat.

Povestea aceasta devenea, ori
ce.s-ar spune, încilcitâ. Mâ Între
bam chiar dacă bătrlnul n-avea 
cumva chef de glumă.

— Și ce legătură 
sfatul ?

Bătrlnul slmbește 
cepe să-mi explice.

— Se cunoaște câ__n
pe aici, altfel ați vedea și singur 
că are o legătură. In primul rlnd, 
dacâ i-ar ținea acasă, președinte
le nostru ar trebui să-și hrăneas
că porcii din hambarul lui.

— Dar aici, la sfat ?
— Ehe, aici se schimbă socotea

la : li hrănește din tainul anima
lelor de reproducere. Pricepeți a- 
cum ?

— Șl ce spune Ihgrfjitorul de 
la grajduri de treaba asta ?

Bătrlnul cugetă puțin, schimbă 
bastonul de pe un braț pe altul, 
apoi îmi răspunde:

— Îngrijitorul ? Ce să spună ? 
Nimic. Pu|ln li pasă. El n-are gri
jă decit de porci. Vrea sd se aibă 
bine cu președintele.

— Dar vice-președlntele ? întreb

eu mai departe, Incerclnd să des
copăr insfîrșlt pe cineva care sd 
se ii revoltat de această mîrșă- 
vie. Vice-președintele n-are nimic 
de zis ? Cum poate sâ tolereze o 
asemenea situație ?

— Te-nșeli, tovarășe. Nu-i to
varășul Drăgan omul care să to
lereze asemenea fapte. Ui pot 
spune chiar că a și luat măsuri...

♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦

au porcii cu

tainic șl in-

nu slntețl de

— Ce fel de măsuri ? Tovarășul 
meu de drum se oprește puțin io- 

‘ __ I rind a lăcut un
el de aca- 
la grajdul

cuiul, in primul ___
drum care duce de la 
sd, prin grădini, plnă 
comunal.

— Și ce legătură are 
măsurile ?

— Are, md întrerupe 
trlnul, fiindcă In felul 
ce-președintele cară și el mai ușor' 
acasă din rafiile ce se cuvin bie
telor animale de reproducere. A 
șa-i la noi deocamdată, dar cred 
că n-o să mal lină 
să se apuce cineva 
nd In treaba asta.

Despărțindu-mă, 
pe bătrln cd se vor găsi neîndo
ielnic oamenii care să cerceteze 
țoale cele ce se tntlmplă astăzi 
In Mișca.

LUCIAN DRAJNA
(după o corespondență de 

Zăha£ Anton).

drumul cu

tuilos bă- 
acesta vi-

mult. Trebuie 
să iaci lumi-

l-am asigurai

la

♦ ♦ ♦
♦♦ ♦♦ ♦♦♦♦
♦
i

♦
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O o unităților agricole
COOPERATISTE

[WwiffiT In Bărăgan
—

griul de toamnă trebuie semănat
V 
E 
$ 
T
I

în prag de

cooperativizare
» »♦■»»»»*♦♦♦ •

StfCCES

p Intre 3—5 cereri se depun zilnic pe 
liroul lui Stan Panuchiv, președintele 
Comitetului executiv comunul din Co- 
eora. Sini cereri prin care țăranii 
muncitori cer să fie primiți in gospo
dăria colectivă sau întovărășirea agri
colă. In comună ființează gospodăriile 
colective .23 August" și „1 Mai" pre
cum și 3 întovărășiri agricole. Comu
na este cooperativizată in proporție de 
peste. 75. la sută., Succesele, obținute 
aici în cooperativizarea agriculturii — 
ca și in celelalte comune din raionul 
Urziceni — apropie tot mai mult ziua 

. cind nici un țăran muncitor 
prinsul raionului nu va mai 
Unul singur.

din cu- 
munci de

Ui FRUNTE

Murgeai, 
complet 
Acestea

, In 6 comune, din raionul 
legiunea Iași, s-a terminat 
cooperativizarea agriculturii, 
gint : Gogești, Murgeai, Dodești, Schi- 
tseni, Băsâști și Mălușteni.

-Pină mai zilele trecute, procentul de 
cooperativizare pc întreg raionul era de 
93,4 la sută. Cu siguranță că la data 

. apariției acestei știri, cifra de mai sus 
nu va mai corespunde situației de pe 
teren.

Avîntul pe care l-a luat cooperati
vizarea agriculturii raionului va fact 
ca în e.urînd si anunțăm t „In raionul 
Murgeai cooperativizarea agriculturii 
g-a terminat".

DUPĂ UN AN

Peste puțin timp, se împlinește. un 
bn de cind cițiva țărani muncitori din 
comuna Cîrna, raionul Cura Jiului, 
au format prima cooperativă agricoli 
de producție cu rentă din regiunea 
Craiova.

In scurtă vreme numărul cooperati
velor a început să crească. Pini acum 
în întreaga regiune sînt 34 dc aseme
nea unități. 10 dintre ele sînt in ra
ionul Gura Jiului, apropiind astfel ți 
mai mult ziua deplinei cooperativi- 
țâri a acestui raion.

Două brigăzi-două rezultate diferite
Principala formă de organizare a 

muncii in gospodăria agricolă colecti
vă est© brigada permanentă de pro
ducție, căreia i se repartizează teren, a- 
nimale, mașini și unelte pentru întreg 
ciclul de producție. Practica a arătat 
că de felul cum este organizată briga
da și cum Își îndeplinește ea sarcinile 
depinde In mare măsură realizarea u- 
nei producții sporite la hectar.

Gospodăria agricolă colectivă „Sein- 
teia" din raionul Că’mățui are nouă 
brigăzi: șase de cîmp, una legumicolă, 
una viti-pomicolă și alta zootehnică. 
Fiecărei brigăzi de cîmp i s-au repar
tizat cite 347 ha de pămînt și 100 brațe 
de muncă.

Deși toate brigăzile au aceleași con
diții și posibilități, rezultatele obținute 
dc ele sînt deosebite.

Așa, dc pildă, brigada a IV-a con
dusă de Ștefan Gorgan a fost întot
deauna fruntașă in muncile agricole. 
Brigada aceasta a obținut 1.550 kg de 
griu la ha. în timp ce brigada condusă 
de tov. Miliai Chioru a realizat la ace
eași unitate de suprafață o producție 
mai mică cu 100 de kg față de brigada 
a IV-a.

lată pe scurt cum a lucrat brigadie
rul Ștefan Gorgan de a obținut aseme
nea rezultate îmbucurătoare. Brigada 
sa muncește totdeauna după plan de 
muncă. Ca șefi de echipa, brigadierul 
a ales pe cei mai harnici și pricepuți 
colectiviști: Mușat Bologan, Cică Pun
gă, Fane Popescu, care se bucură de 
mațe încredere în fața tovarășilor lor 
de muncă. După ce primea sarcinile 
de la consiliul de conducere, brigadie
rul se sfătuia cu șefii de echipe în pri
vința împărțirii muncii și a executării 
lucrărilor. Ștefan Gorgan tratează de 
la *gal la egal pe membrii brigăzii 
sale. El nu admite lucrări de proastă 
calitate. Cînd cineva nu făcea lucrări 
bune sau nu avea grijă de avutul ob
ștesc, brigadierul cerea consiliului de 
conducere să aplice sancțiunile statu
tare. Colectiviștii Mircea Sterinescu, 
Aneta I. Mirea, Mihai Trifu și alții au 
fost puși de brigadier să refacă prașila, 
iar consiliul de conducere le-a scăzut 
acestora cîte o zi-muncă pentru lucrări 
de proastă calitate. Sancțiunea a fost 
bine venită. De la aplicarea ei nu s-au 
mai întimplat abateri de la disciplina 
muncii.

Evidenta corectă a zilelor-muncă și 
buna conlucrare între brigada de cîmp 
și cea de tractoare a contribuit, de ase
menea, ca brigada lui Ștefan Gorgan 
să fie prima pe gospodărie în organi
zarea muncii. Această brigadă a 
ținut cu mai puține zile-muncă 
ducții mai mari decit celelalte.

Cu totul altfel stau lucrurile în

gada a V-a. unde munca a fost slab 
organizată. Mult timp s-a muncit de-a 
valma, fără plan. De aceea, cînd se e- 
xecutau lucrări de proastă calitate, bri
gadierul nici nu știa pc cine să tragă la 
răspundere. Brigadierul, precum și șe
fii de echipă se lăsau influențați de 
către unii colectiviști ca Gheorghe Mo- 
canu, Gheorghe Dragomir și " 
Mirea.
ușoare 
ceastji 
însuși 
îi lăsa . ” t_ -
guri locul de muncă. Dar nu ____
atît. Normarea muncii era făcută după 
ochi sau pe baza declarațiilor celor în 
cauză. Uneori, lucru și mai grav, bri
gadierul trecea cu bună știință zile- 
muncă unor colectiviști care nici mă
car nu merseseră la cimp. Așa a fost 
cazul fiului său, Aurel Chioru, căruia 
i s-an trecut în fișa de evidență 4,25 
de zile-muncă, fără ca acesta să le fi 
efectuat. Atitudinea părtinitoare pre
cum și munca de-a valma au creat ne
mulțumiri.

Datorită acestor stări de lucruri bri
gadierul nu a putut mobiliza pe toți

---«ț_ ____ „___ Și Cornea
care alergau numai după munci 
și după multe zile-muncă. A- 
tendință a fost încurajată de 
brigadierul Miliai Chioru, care 
pe colectiviști șă-și aleagă sin- 

nnmai

colectiviștii la muncă. Participarea la 
lucru fiind de numai 75 la sută, mun
cile agricole s-au executat cu întîrzie- 
re. Recoltarea mazărei a întîrziat, de 
pildă, cu trei zile. La fel s-a întîmplat 
cu prășitul porumbului și recoltatul 
griului.

Puntad față în față___ __
și rezultatele obținut* dc cele două 
brigăzi reiese clar că între ele există 
o mare deosebire.

Diferența de recoltă 
pe tarlaua lucrată de brigada a V-a gos
podăria să aibă pierderi foarte mari. 
Și trebuie ținut seama că brigada lui 
Mihai Chioru a consumat, repet, da
torită deficiențelor arătate, mai 
zile-muncă decit brigada lui 
Gorgan.

Că se vor lua măsuri pentru 
nătățirea muncii brigăzii a V-a 
cape indoială. Conducerea gospodăriei 
colective trebuie însă să aplice și retri
buirea suplimentară. Astfel membrii 
brigăzii a IV-a vor putea fi răsplătiți 
după merit, iar celelalte brigăzi vor fi 
stimulate să-și organizeze mai temeinic 
munca.

felul de muncă

la ha a făcut ca

multe 
Ștefan

imbu* 
nu în*

Ing. C. DAVID

învățăminte pentru viitor
Tn aceeași comună — 

Chițcani din raionul 
Brăila — ființează o 
gospodărie colectivă și 
întovărășirea „V a s i l e 
Roaitâ". La ambele uni
tăți s-a terminat de cu
rind treierișul griului, 
întovărășiții n u coa

că 
fel 
au 
de 
ei.

<i u 
statat cu amărăciune 
de pe o suprafață la 
de mare colectiviștii 
scos cu 123225 kg 
griu mai mult decit 

Paguba nu mai poate 
fi scoasă. amărăciunea 
va trece si ca, dar înto
vărășiții nu trebuia să 
uite învățămintele re se 
desprind din această in
ti mp Iar e.

Că lucrurile nu aveau 
să stea bine pentru 
membrii întovărășirii s-a 
întrevăzut încă din toam
nă. Colectiviștii termina- 

de mult însămîn-

țatul griului, pe cînd în
tovărășirea nici nu în
cepuse, deși se apropia 
sfirșitul lui octombrie. 
Cind, in sfîrțit, întovără
șiți! au pus sămința in 
brazdă, bobul n-a găsit 
un pat germinativ bun 
în pămintul uscat. lăsat 
nelăvălugit. Rezultatul ? 
Griul a răsărit tirziu ți 
neuniform. Frigul iernii 
l-a găsit rar și plăpind

A venit primăvara. 
Cei mai mulți dintre în
tovărășiți au privit cu 

semănătura 
răsărită. Nici 

raionului 
de cuviință

indiferență 
slabă, abia 
tehnicienii 
n-au găsit 
sâ-i îndrume pe întovă
rășiți pentru ca aceștia 
să poală îndrepta situa
ția. Dacă atunci, în pri
măvară, s-ar fi aplicat 
îngrășăminte chimice, 
grîul s-ar fi dezvoltat

viguros fi ar fi fost sal
vat. Dar așa ! In perioa
da de formare a bobu
lui au început căldurile. 
A apărut fenomenul de 
pălire — țijtăvire. Re
zultatul s-a văzut. Calcu
lată la prețul de con
tractare, valoarea griu
lui pierdut de întovără
șire se ridică la suma de 
lei 143.000. E o lecție 
pe care întovărășiții au 
plătit-o scump.

Se apropie semănatul 
griului. Mai mult ca ori- 
cînd. ei trebuia să tragă 
acum învățăminte, din a- 
ceasta lecție. Învățămin
te sini oblicați să tragă, 
de asemenea inginerii ți 
tehnicienii agronomi, 
cărora nu le poate fi in
diferentă soarta recoltei 
de care ți ei sînt răs
punzători.

D. CONSTANTIN

GRÎU NOU-PÎINE NOUĂ

| Colectivistul Alexandru Nea- 

tă din Suhaia, raionul Zimni- 
cea. rupe in două, potrivit unui

1 vechi obicei, prima piine din 
i griu nou.

> A. A A. A ■A

Oamenilor muncii 
de la orașe cit mai multe 

produse lactate
• In urmă cu titeva luni 

muncitori din comuna Ponor. 
Aiud, s-au angajat să livreze 
pînă la sfîrșitul lunii august 

. tea de 20.000 litri lapte de 
oa.e.

țăranii 
raionul 
statului 
cantita- 
vacă și

Organele cooperativei și ale 
I.C.L.-ului din comună au desfășurat 
în rindul producătorilor o muncă sus
ținută pentru a-i lămuri să livreze ht 
timp cantitățile contractate. Ca ur
mare, pînă la 30 iulie, au fost li
vrați peste 23.000 litri de lapte. Prin
ce cei care s-au achitat cu cinste de 
obligațiunea contractuală se numără 
țăranii muncitori Vlad Aurel, Toma 
ion. Herdca Gheorghe și alții.

IOSIF BARB 
corespondent

• Mari cantități de lapte livrează 
datului pe bază de contract și crescă- 
orii de animale din comuna Bocșa 
/asiovei, raionul Reșița. Avînd ca 
•rincipală Îndeletnicire creșterea ani
malelor, țăranii muncitori de aici 

• »rmtre care: Teodor Crăciun. Cornel 
jrindeanu, Silvia Asan și alții au con- 
ractat spre a livra pe anul în curs 
(lire 1000 și 2000 litri de lapte. Pină 
cum la centrul de colectare a lapte- 
li din această comună s-au și vindut 

. e către producători cu peste 2.000 
tri de lapte mai mult decit prevede 
lanul.

MARE EMANOIL 
. corespondent

Treburile gazetă
rești m-au minat zi
lele trecute printre 
vrednicii mecaniza
tori de la S. M. T. 
Castelu. Cu acest 
prilej mi-am dat 
seama o dată mai 
mult că sporirea numărului lucrărilor 
mecanizate, făcute bine și la timp, 
contribuie in cea mai mare măsură la 
dobindirea unor recolte bogate și prin 
aceasta la atragerea țărănimii munci
toare pe făgașul agriculturii noi, so
cialiste.

Stațiunea de mașini șl tractoare Ca
stelu are în raza sa dc activitate in 
cele 7 comune și sate tot atitea gos
podării colective și întovărășiri. An de 
an numărul lucrărilor mecanizate exe
cutate de tractoriști pe terenurile uni
tăților ce le deservesc a crescut; a 
sporit, de asemenea, volumul acestor 
lucrări. De unde in primii ani S.M.T.- 
ul nu executa cu mașinile decit lucră
rile de bază ale solului, s-a ajuns ca 
în anul acesta tractoriștii de la 
S.M.T. Castelu să execute mecanizat 
toate lucrările la cultura cerealelor 
păioase. Și la prășltoare. și îndeosebi 
la cultura porumbului, colectiviștii și 
întovărășiții au primit sprijinul S.M.T.- 
ului, care a executat arătura, frisă- 
mințatul și a combătut dăunătorii cu 
chimicale — acțiune ce a fost efectua
tă tot cu mașinile. Deosebit de arătu
ră, grăpat, discuit, cultivate, semă
nat, administrare de îngrășăminte chi
mice, recoltat și treierat, tot cu aju
torul mașinilor s-a făcut plivitul chi
mic al griului, orzului și ovăzului, fo- 
losindu-se in acest scop cele 6 
P.N.S.

Cit privește prășitul, in anul acesta 
S.M.T. Castelu a executat 2 
mecanizate pe suprafața de 2.220 de 
ha. cultivate cu porumb șl floarea-soa
relui. Ba. mai mult, la colectiva din 
Siminoc, tractoriștii au prășit mecani
zat porumbul de 3 ori. O atenție deo
sebită au acordat tehnicienii agronomi 
șl executării polenizării artificiale su
plimentare la porumb și floarea soare- 
lui. In această acțiune frumoase rezul
tate a obținut ing. C-tin Haras de la 
gospodăria colectivă Cuza Vodă, care 
* lămurit pe colectiviști să castreze

Din întovărășire în gospodărie colectivă
De curind, 20 familii de întovărășiți din satul Iacul Sărat, raionul 

Brăila, au făcut cereri pentru a înființa o nouă gospodărie colectivă.
Printre cei înscriși sînt: Grădișteanu Vasile, Bogdan Pândele, Cristache 

Bogdan și alții. Ei fac parte ți din comitetul do inițiativă. în curind vor fi 
colectiviști. .......

TASLAOANU V. 
corespondent

STRÎNG FRUCTELE PENTRU FRUCT-EXPORT
Membrii multor unități 

agricole cooperatiste 
string fructe pe care le 
livrează organizațiilor 
comerciale. Astfel, Înto
vărășiți! din comuna 
Giodeni, raionul Bacău, 
au predat Fruct-exportu- 
lui peste 3.500 kg de vi-

șine pentru care au pri
mit aproape 8.000 lei. 
Aceleiași organizații 
i.au vindut fructe, în 
special zarzăre, și Înto
vărășiți! din comuna 
Ciocani, raionul Birlad.

Valorificarea fructelor

de către membrii în
tovărășirilor se face cu 
deosebit succes în mai 
toate comunele din Mol
dova.

GH. POPIAC 
și V. IOSIF 
corespondenți

Magazinul gospodăriei
Grădina de legume a 

gospodăriei agricole co
lective din Contești, ra
ionul Zimnlcea, este 
deosebit de frumoasă. 
Producția de legume și 
zarzavaturi întrece aș* 
teptările colectiviștilor.

In afară de zarzavatu
rile pe care le predau 
statului pc bază dc con-

tract șl cele necesare 
pentru nevoile colectiviș
tilor, gospodăriei ii mai 
rărnine un mare surplus 
de produse. Surplusul 
este valorificat de gos
podărie prin magazinul 
deschis de curr.id în 
comună. Magazinul 
pentru desfacerea pro
duselor gospodăriei este

colective
zilnic aprovizionat 
abundență cu roșii,

din 
vi

nete, varză, castraveți, 
ceapă, usturoi etc.

Mulți dintre cumpără
torii magazinului 
manifestă dorința de 
Intra in gospodărie.

hi
a

IONEL P. TR1FU
corespondent

Cîmpia Bărăganului este caracte
rizată in general prin toamne usca
te și călduroase, ierni geroase, lip
site de zăpadă, și veri secetoase, bîn- 
tuite de vlnturi puternice. In 
condiții climatice — așa cum 
vedea in cuprinsul articolului 
legerea momentului optim 
însămtnțarea griului de toamnă pre
zintă o mare importanță pentru ob
ținerea unor recolte mari și con
stante.

Problema stabilirii intervalului cel 
mai potrivit pentru semănatul gri
ului a constituit pentru inginerii și 
tehnicienii stațiunii noastre obiectul 
unor îndelungate și atente cercetări- 
Timp de nouă 
1950—1951) s-au făcut experiențe 
în care grîul 
din 10 în 10 zile, Incepînd de 
la 1 septembrie și pină la 1 decem
brie, indiferent de temperatura și 
de umiditatea solului la adincimea de 
semănat. Din observațiile făcute a- 
supra griului in timpul perioadei de 
vegetație s-a constatat că la toate 
variantele semănate intre 1—20 oc
tombrie, înspicatul plantelor s-a lă- 
cut aproape in același timp, cu toate 
că griul a răsărit la date diferite. 
Pentru aceeași perioadă de insămîn- 
țare coacerea a avut loc aproape în 
toți anii intre 20—25 iunie, ceea ce 
înseamnă că formarea bobului nu a 
corespuns cu timpul călduros și us
cat, care se manifestă in mod obiș
nuit tn Bărăgan incepind de la 15—20 
iunie.

Pe de altă parte, analizînd datei* 
de producție, constatăm că în Bără
gan grîul de toamnă dă cele mai 
mari recolte cînd este semănat în oc
tombrie și mai ales tn a doua de
cadă a

între 1-20 octombrie
aceste 
se va
— a- 

pentru

ani (1936—1942 și

a fost semănat

acestei luni.
★

7 ani cercetați (1936—1942) 
într-unul singur semănatul 

în perioada 15—30 septembrie

Din 
numai 
griului . _
a asigurat un spor de 182 kg la hec
tar față de cel semănat între 10—20 
octombrie. Insămînțatul mai tîrziu, 
în noiembrie, a dus la micșorarea re. 
coltei (în medie pe 5 ani) cu 508— 
750 kg la hectar și uneori la compro
miterea totală a recoltei.

Intervalul cuprins între 10—20 oc
tombrie oferă cele mai potrivite con
diții necesare vieții griului în primele 
faze de creștere. In această perioadă 
temperatura medie a aerului se men
ține tn jur de 12-13* C, iar umidita
tea solului este sporită datorită plo- 
ilor care cad în general către sfîrși- 
tul lunii octombrie. In astfel de con
diții griul răsare repede și uni
form, crește normal și adună mari 
cantități de substanțe hrănitoare de 
rezervă în nodul de înfrățire. Grîul 
semănat în acest interval își încheie 
vegetația de toamnă tn jurul datei de 
15—20 noiembrie, adică în 45 de zile 
de la semănat. El vegetează tntr-o 
perioada cînd temperatura medie este 
sub 10* C, temperatura potrivită pen
tru înfrățirea și calirea plantelor. In 
același timp și condițiile pentru tre
cerea stadiului de iarovizare sînt mai 
prielnice.

Să vedem acum ce se întîmplă dacă 
grîul este semănat 
în septembrie, sau 
brie.

Dacă soiul are 
însămințat în septembrie 
crește foarte puternic, datorită tem
peraturilor ridicate (peste. 15° C), con- 
sumind substanțe hrănitoare adunate 
in loc să le depoziteze ca rezervă în 
nodul de înfrățire. Datorită acestui 
fapt, plantele vor avea o rezistență 
foarte slabă peste Iarnă. In Bărăgan 
toamnele sînt de obicei călduroase și 
lipsite de ploi, iar semănăturile de 
toamnă se fac obișnuit într-un pămînt 
uscat. Umiditatea insuficientă din sol 
face ca boabele de grîu semănate în

mat de timpuriu, 
tîrziu, în noiem-

dcstulă apă. griul 
răsare și

SPRIJIN DE NĂDEJDE

mașini

praștie
i

și să polcnizeze suplimentar culturile 
de porumb, iar la floarea-soarelui au 
făcut polenizarea artificială, aducind 
in preajma lanurilor coloniile de al
bine ale colectivei.

De remarcat este faptul că mecani
zatorii S.M.T.-ului mai execută meca
nizat încă un mare nuinâr de lucrări, 
printre care: desțeleniti»I. desfundatul 
pentru vii, selectatul, ajuta gospodări
ilor colective la efectuarea diferitelor 
transporturi etc.

Dc asemenea in legumicultura, viti
cultură și zootehnie, tractoriștii 
S.M.T.-ului execută diferite lucrări cu 
ajutorul mijloacelor mecanizate. In 
legumicultura, de pildă, stațiunea e- 
fectuează cu ajutorul pompelor de 
4 și 6 țoii, acționate de mo
toare stabile și electromotoare, iri
gatul grădinilor dc zarzavat ale 
gospodăriilor colective din Cuza 
Vodă și Nisipari. In sectorul zootehnic, 
stațiunea ajută pe colectiviști la mă
cinatul cerealelor (la gospodăria agri
colă colectivă Castelu funcționează o 
moară cu ciocane, acționată de un e- 
lectromotor) cit și la insilozarea fu
rajelor. Anul trecut cu o tocătoare 
specială și o batoză reformată trans
formată în tocătoare. S.M.T.-ul a 
silozat mai mult de 500 tone de 
raje ia gospodăriile colective din Si
minoc, Cuza Vodă și Nisipari.

Despre calitatea lucrărilor efectuate 
de mecanizatorii de la S.M.T. Castelu 
nu se pot spune decit cuvinte de lau
dă. In această privință stau mărturie 
scrisorile de mulțumire adresate de 
colectiviștii și întovărășiții din Simi- 
noc, Cuza Vodă, M. Kogălniceanu, 
Castelu și Nisipari. Nici o lucrare e- 
fectuată nu a fost respinsă la recep
ție-

Dar activitatea stațiunii nu s-a re
dus numai la efectuarea lucrărilor a- 
gricole stabilite prin contract. Ascul- 
tind sfaturile inginerilor și tehnicieni
lor S.M.T.-ului, colectiviștii și intovă-

in- 
fu

rășlții s au convins că un factor im
portant care contribuie la obținerea de 
recolte bogate este și calitatea semin
țelor. In acest scop ei au folosit la 
semănat numai semințe selectate, 
cu o mare putere de germinație șl 
străbatere. Porumbul, bunăoară, a fost 
însămințat pe cele 2.600 de ha in gos
podăriile colective numai din soiuri 
hibride indigene sau de import.

Pe tot timpul perioadei muncilor 
agricole, ca și intre acestea, persona
lul agrotehnic al stațiunii, sub îndru
marea și controlul conducerii stațiunii 
(director ing. Aurel Pop), a sprijinit 
unitățile agricole socialiste in toate 
ramurile de activitate, insistind îndeo
sebi asupra dezvoltării ramurilor ane
xe ca: oleritul, stupăritul, grădinăritul, 
creșterea porcilor, pomi-viticultura. 
De asemenea, agronomii au ajutat 
mult gospodăriile colective tn care 
lucrează la întocmirea planurilor dc 
perspectivă privind dezvoltarea multi
laterală a acestora. Tot agronomii au 
înființat loturi de hibridare in supra
față totală de 115 ha la gospodăriile 
colective din Nisipari, Cuza Vodă, M. 
Kogălniceanu și Siminoc. In acțiunea 
de îndeplinire a planului de perspecti
vă, la gospodăria colectivă din Cuza 
Vodă s-au plantat 12 hectare cu viță 
nobilă, obținindu se o prindere de 93— 
95 la sută.

Stațiunea a acordat sprijin colecti
viștilor și întovărășiților și prin corpul 
său de contabili. Contabilii S.M.T.-ului 
au ajutat pc socotitorii din gospodării
le colective și pe secretarii-casleri ai 
întovărășirilor agricole in punerea la 
punct a evidenței $i alte lucrări cu 
caracter financiar gospodăresc.

Exccutind lucrările agricole la uni
tățile socialiste din raza de activita
te in timpul optim șl potrivit reguli
lor agrotehnice, in campania de pri
măvară S.M.T. Castelu și-a depășit 
planul de producție cu 3,5 la sută, 
executlnd In total 12.593 de hantri.

tn actuala perioa
dă a muncilor de 
vară, vrednicii me
canizatori au zorit 
terminarea la vreme 
a recoltatului. Cu 
cele 9 combine șl 
26 de secerători-le- 

strins intr-un timp scurtgători, ei au 
recolta de cereale păioase de pc 3.120 
de ha., planul pe fiecare secerătoare 
fiind depășit In medie cu 100 la sută. 
In prezent mecanizatorii dau zor să 
termine și treierișul. In obținerea a- 
cestor rezultate pot fi dați exemplu 
mulți mecanizatori fruntași. Unii din 
ci. ca de pildă Neagii Iile și iullu 
Haralambie, și-au depășit pină in pre
zent planul anual de producție cu 
procente variind între 25—100 la sută.

Recoltele dobindite de unitățile a- 
gricole socialiste clin raza de activi
tate a S.M.T.-ului Castelu sînt bune, 
cu toate neajunsurile pricinuite de 
ploile și furtunile venite tocmai in 
preajma secerișului. Astfel, la griu, 
colectiviștii din Nisipari și M. Kogăl
niceanu au obținut în medie o produc
ție dc peste 1.800 de kg la ha, iar 
cei din Siminoc $i mai mult: 2.000 de 
kg. la ha. Și porumbul promite o re
coltă bogată.

Fără indoială că la opera de trans
formare socialistă a agriculturii raio
nului Medgidia, care la data de 1 fe
bruarie se prezenta in întregime coo- 
perativizat, a contribuit intr-o măsură 
însemnată și munca rodnică a tracto
riștilor S.M.T.-ului Castelu. In pre
zent numeroase familii de întovărășiți 
intră in marea familie a colectiviști
lor. Satul Cuza Vodă, de pildă, este 
astăzi complet colectivizat, 
de activitate a S.M.T.-ului 
colectivizarea cuprinde acum 
cent de aproape 85 la sută 
mărul țăranilor muncitori.

Sprijinul acordat de S.M.T. 
unităților cooperatiste din raza sa de 
activitate a făcut ca acestea să se în
tărească mereu, atit din punct de ve
dere economic cit și organizatoric. Se 
poate spune pe drept cuvint că sta
țiunea de mașini și tractoare Castelu 
este un adevărat organizator al pro
ducției agricole In raza sa de acti
vitate. I. LESEANU

In raza 
Castelul 
un pro- 
din nu-

Castelu

septembrie să încolțească în parte, 
iară să poată răsări, și după cîtva 
timp pier. Așa s-a întimplat. de pil
dă, în toamna anului 1953 în regiu
nea Galați și restul Bărăganului, cînd 
suprafețe întinse cu griu semănat prea 
de timpuriu au trebuit să fie reînsă- 
mințatc in primăvară.

In același timp griul semănat de
vreme. in septembrie, este supus și 
atacurilor muștei de Hessa (Mayetio- 
la destructor) a cărei prezență s-a 
semnalat în repetate rind uri pc cultu
rile semănate de timpuriu..

Semănatul tirziu al griului, tn no
iembrie, duce la o înrădăcinare slabă 
a plantelor, care intră în iarnă rău 
crescute și înfrățite, sau chiar incom
plet răsărite. Ele nu au posibilitatea 
să adune substanțele hrănitoare ne
cesare pentru a-și mări rezistența la 
ger, nu se călesc, iar iarovizarea se 
face anormal din cauza temperaturilor 
cu mult sub O° C. In acest caz iarovi
zarea se continuă primăvara, astfel 
îneît producția este determinată de 
condițiile climatice din acest anotimp. 
Dacă primăvara va fi rece și prelun-

îng. GH. TU$A

de la I.C.A.R. Mărculești, 
regiunea Constanta

va face normal 
la o producție 

Bărăgan primă- 
scurte și uscate, 
toamnă se dez.

gită, iarovizarea se.' 
și nc putem aștepta 
bună. Cum însă în 
verile sînt în general 
semănăturile tîrzii 
voltă întotdeauna 
te slabe.

Un alt neajuns 
ziu îl prezintă în 
nul de descălțare 
în iarnă slab crescute și înfrățite. Da
torită diferentelor mari de tempera
tură de la zi la noapte, plantele se 
dezrădăcinează și numai aplicarea u- 
nor lucrări speciale (Ingrășare, tă- 
vălugit etc.) poate salva culturile de 
la pieire. In primăvara anului 1956 
toate culturile de toamnă semănate 
tirziu (noiembrie și decembrie) au 
fost puternic dezrădăcinate, unde 
din ele fiind tn întregime compro- 
mise.

Nu putem vorbi despre epoca de 
însămînțare a griului fără să amin
tim de un fenomen care apare aproa
pe în fiecare an în cîmpia Bărăga
nului. și anume despre pălirca griu
lui. Pălirea duce la o șiștăvire a boa
belor, pricinuind astfel o scădere sim
țitoare a producției. Pagubele produ
se de pălire diferă în funcție dc con
dițiile climatice ale anului respectiv 
și sînt foarte mari atunci cind umi
ditatea solului este redusă. Fără în
doiala că — așa cum am arătat la 
început — semănatul la timpul potri
vit micșorează intensitatea pălirii dar 
nu înlătură în întregime pierderile de 
recoltă. Pentru scăderea pagubelor 
produse, de pălire, un rol foarte im
portant îl au culturile premergătoa
re. densitatea plantelor pe m.p., fe
lul, cantitatea și modul de aplicare a 
îngrășămintelor chimice și îndeosebi 
lucrările menite să păstreze la înde-

de __
încet și dau recol-

al semănatului tîr- 
primăvară fenome- 
a culturilor intrate

mina plantelor o cantitate cit mai 
mare de apă.

in Barag^jț Incepind de la 15 iunie 
se înregistrează temperaturi foarte 
ridicate (care uneori ating pe sol 
50—60° C.). In același timp bintuie un 
vînt cald dinspre miază-zi. In ace
eași perioadă, cind bobul de griu sau 
de orz se găsește In faza de formare 
sau de coacere in lapta, dacă solul nu 
are suficientă umiditate, plantele nu 
pot înlocui cantitățile foarte mari de 
apă care se pierd prin evaporare și 
transpirație, tulpinile lor se usucă 
fiind încă verzi, iar bobul rămlne in
complet format (șiștav).

In anul acesta valul de căldură 
care s-a abătut asupra centrului Bă
răganului Intre 10—20 iunie a pro
vocat mari pagube culturilor cereali
ere. Cele mai mari scăderi de pro
ducție s-au semnalat la stațiunea noa
stră la cultura griului semănat după 
ierburi perene și porumb; mai mici 
au fost pierderile la griul semănat 
după mazăre și deloc la culiura se
mănată după ogor negru. La griul 
semănat după ierburi, producția a 
scăzut cu mai mult de 50 la su.ă, 
obținlndu-se 700-400 kg la ha în loc 1 
de 2.000-2.500 kg la ha cit se a- 
Ștepta.

Aplicarea îngrășămintelor fosfatice 
și azotoase pe fazele de vegetație și 
după nevoia griului a grăbit coace
rea plantelor și le-a ferit de conse
cințele dăunătoare provocate de căl
dura, mărind producția cu 400—600 
kg la ha față de varianta fără Îngră
șăminte, atît timp cît planta pre
mergătoare a fost porumbul cit și a- 
tunci cind grîul a urmat după el în
suși sau după altă păioasă.

Potrivit observațiilor făcute atit in 
stațiunea noastră ctț și. în unele unități 
agricole de stat și cooperatiste din im- 
prejurimi (gospodăria agricolă co
lectivă Jegălia, gospodăria agricolă 
colectivă Perișorul și gospodăria a- 
gricolă colectivă T. Vladimirescu etefe 
cele mai mari pierderi prin șiștăvire 
s-au înregistrat ia toate culturile care 
se găseau în faza de coacere in lapte 
a bobului sau spre sfirșitul perioadei 
de formare completă.a lui. Aceste cul
turi proveneau din semănături tirzii.

Ținlnd s$ama de cele arătate pînă 
acum, putem spune că pentru Cîmpia 
Bărăganului datele limitative penița 
însămințatul griului, de toamnă sînt 
cuprinse între 1—20 octombrie. Fără 
îndoială că acest interval nu trebuie 
interpretat de către țăranii muncitori 
și inginerii și tehnicienii de pe teren 
ca ceva rigid, șablon. Alegerea mo
mentului cel mai potrivit pentru in- 
sămînțarea griului in cadrul epocii 
arătate trebuie făcută țintndu-se sca
ma dc condițiile specifice locului, ast
fel incit să sc asigure plantelor o 
bună creștere a rădăcinilor și o bună 
înfrățire încă din toamnă, știut fiind 
că în Bărăgan frații formați primă
vara rămîn deseori sterili (fără rod). 
Semănatul poate fi început și spre 
sfirșitul lui septembrie, dacă gradul 
de pregătire și umiditate a solului 
permite și se poate continua pină la 
30 octombrie 
cultivă după 
renul tirziu:

atunci cind grîul se 
plante care părăsesc te- 
bumbac, porumb etc.

Aplicarea sistemului de salarizare îmbunătățit

Rezultate bune
Incepînd cu cel de-al doilea trimes

tru al acestui an, la gospodăria agri
colă de stat Bragadiru, regiunea Bucu
rești, s-a aplicat noul sistem de salari
zare îmbunătățit. Aplicarea noului sis
tem de salarizare a fost însoțită de o 
temeinică muncă de lămurire desfășu
rată în xhidul lucrătorilor de către 
conducerea gospodăriei sub îndrumarea 
organizației de partid și cu sprijinul 
comitetului de întreprindere. ± -

Muncitorii de aici au primit cu în
credere și bucurie noua măsură luată 
de partid și guvern. încă din primele 
zile ale aplicării acestei măsuri ei și-au 
înzecit eforturile în muncă pentru a 
răspunde astfel cu cinste grijii pe care 
le-o poartă partidul și guvernul.

Să aruncăm o privire asupra rezul
tatelor obținute de muncitorii din sec
torul zootehnic al gospodăriei. Aici, o 
dată cu aplicarea noului sistem de sa
larizare s a făcut și raționalizarea pro
cesului de producție, reușindu-se ast
fel să se reducă numărul echipelor de 
deservire a animalelor de la 139 cite 
erau înainte, la 85 de echipe. Reduce
rea numărului echipelor de deservire a 
fost completată cu o serie de măsuri me
nite să ducă la ușurarea muncii de în-

grijire și întreținere a. animalelor cum 
ar fi: crearea unor condiții mai bune 
de aprovizionare cu furaje și apă a 
animalelor, transportarea bălegarului 
ele. Toate acestea au contribuit la u- 
șurarca muncii oamenilor, și la spori
rea producției de lapte pe cap dc vacă 
furajată.

Ca urmare, salariul mediu lunar al 
mulgătorilor și îngrijitorilor de animale 
a crescut în mod simțitor față de pe
rioada corespunzătoare a anului trecut. 
Astfel, în loc de 455 Ici, cît clșltga iu 
medie un muncitor, in perioada celui 
dc-al doilea trimestru al anului 19-56, 
in trimestrul II al anului acesta cl a 
cîștigat lunar 751 lei. Tovarășul Wein
hold Daniel, de pildă, mulgător la 
vaci, cîștigă acum un salariu mediu lu
nar de 891 Ici, iar tov. Nuțu Eleonora, 
îngrijitoare de vițel, 960 lei.

Muncitorii din cadrul gospodăriei de 
stat Bragadiru sînt hotăriți să munceas
că în viitor cu și mai mult elan pen
tru a trimite 
tități tot mai 
tură vegetală

populației Capitalei can- 
mari de produse de na
și animală.

BADEA BURCEA
corespondent

6o spodării agricole colective și întovărășiri I 
Incheiați la ADAS asigurări facultative pentru 

animale fi culturi agricole

Președintele gospodăriei agricole colective „23 August'1 din corn. Horezu, 
raionul Segarcea, primind de la A.D.A.S. despăgubirea în valoare de 84.514 
lei pentru daunele suferite la bup~nle asipuiate.



TINERETUL LUMII 
și-a spus „la revedere' 
Pe bună dreptate, unul din gazeta

rii prezenți la marea intilnire a ti
neretului lumii de la Moscova o spus 
că pentru nici unul dintre parlicipanți 
Festivalul nu s-a siirșit. Tinere
tul lumii și-a spus In ultima zi doar:

: la revedere f
Cit dc repede s-a scurs timpul I 

Fiecare zi a fost mai frumoasă decit 
cealaltă, fiecare spectacol mai atră
gător decit cele din ziua precedentă, 
fiecare Întrecere sportivă mai palpi
tantă decit cealaltă. Sutele de zia
riști prezenți s-au străduit să redea 
cititorilor aspectele cele mai intere
sante ale Festivalului, operatorii ci
nematografici au alergat de la un 
capăt la celălalt al Moscovei cu a- 
paratcle de filmat, crainicii posturi
lor dc radio au înregistra! pe zeci de 
benzi de magnetofon instantaneele 
cele mai felurite, dar cine oare se 
poale lăuda că a puful să redea ima
ginea atit de variată a Festivalului, 
zecile, sutele de mii de intlmplări de 
fiecare zi ?

lată una din ele, care a emoțio
nai poale cel mai mult atit pe parti
cipanta la Festival cit și pe 
rii Moscovei.

Scara zilei de 6 august a 
căinată luptei pentru pace,
tingul care a avut loc cu acest prilej, 
a vorbit 
tul erou 
Endicott, 
Mondial

locuilo-

fost in- 
La mi-

Aleksei Maresiev, cunoscu- 
al Uniunii Sovietice, James 
vicepreședintele Consiliului 
al Păcii și multi alții.

Dar o emoție de nedescris a cuprins 
pe cei prezenți cind la tribună s-a 
urcat Hisako Nagata, reprezentanta 
a tineretului japonez, una din v'~‘! 
mele bombei atomice aruncate- 
12 ani în urmă, toi intr-o zi caldă 
august, asupra Hiroșimci...

— Mama, bunica și sora mea 
pierit In cursul bombardamentului. 
Eu însămi continui să sufăr și astăzi 
de boala pricinuită de radiațiile a- 
tomicc. Tineri prieteni din lumea In- 
tleagă — a spus Hisako Nagata — 
să ne unim pentru ca Uirosima șt 
Nagasaki să nu sc mat repete nicio
dată. pentru ca toți tinerii să cu
noască o viață fericită, un viilor în
sorit.

...Șl iată ultima seară a Festivalului. 
Ca și in prima zi, stadionul Lujniki 
e arhiplin. In mijlocul terenului flu
tură steagurile tuturor delegațiilor

— „Cele 15 zile pe care nu le vom 
uita niciodată — a spus Bruno Ber
nini — au fosl pline dc o adlncă sem
nificație șl ele ne-au apropiat și mai 
mult dc marele nostru scop. De a- 
cest scop este legat viitorul nostru 
și speranțele noastre. El este de iopt 
însăși deviza Festivalului: „Pace și 
Prietenie'.

Zecile dc mii de tineri intonează 
imnul F.M.T.D. in timp ce steagul 
Festivalului este coborit de pe catarg.

Tineretul lumii și-a spus — la 
revedere 1

a tineretului japonez, una din vicii- 
tu 
de

ou

L. S.

Jocurile sportive de la Moscova 
au luat

zile de întreceri la care au luat parte tineri sportivi din 
de-a treia ediție a jocurilor sportive Internaționale prie-

După 12 
49 de țări, cea 
tenești a luat siirșit. La festivitatea de închidere, care a avut loc stm- 
bătă după amiază pe marele stadion de la Lujniki, cel peste 100.030 de 
spectatori au aplaudat cu căldură pentru ultima oară pe sportivii par
ticipant! la aceste minunale întreceri. Aceștia au ținut să-și ia rămas 
bun de la publicul moscovit defilînd într-o singură și impunătoare 
coloană a prieteniei și tinereții. Au trecut astfel la braț sportivi sovie
tici, australieni, romîni, brazilieni, francezi, egipteni, germani, linlan- 
dezl, ș.a.m.d. După salutul adus in numele Comitetului Olimpic al 
U.R.S.S. de K. Andrianov, președintele Comisiei de organizare a jocu
rilor, N. N. Romanov declară închisă cea de a 3-a ediție a acestei 
competiții. In timp ce fanfara intonează imnul de stat al țării gazdă, 
este coborit de pe pavilion steagul alb cu emblema Jocurilor prietenești.

Pe marile panouri electrice ale stadionului apar Înscrise cuvin
tele „La revedere dragi prieteni, vă așteptăm din nou la Moscova".

★
Inlrucît nu am înfățișat cititorilor noștri unele rezultate obținute 

’■ 1 ale întrecerii vom face acest lucru,
iniruvu nu am inicip^ai cm

> de sportivii romîni In ultimele zile 
pe scurt, acum.

Luni 5 august: am obținut 5 me
dalii de aur. Maria Both a ciștigat 
finala probei de 100 m. spate adu- 
clnd natațiel rominești o victorie 
internațională de mare răsunet Ca- 
noiștii Ismailciuc și Alcxc au cucerit 
medalii de aur la proba de 10.000 m. 
întrecînd pe campionii olimpici Ha- 
rin Botev. Dublul ronaîn Gantner- 
Harasztosi a depășit net pe campionii 
mondiali Andreadis—Stipek, obținînd 
o splendidă victorie și două bine me 
ritate medalii de aur. In rest 8 mo
dalii de argint și 2 medalii de bronz.

Marți 6 august: 16 medalii de ar
gint au obținut jucătoarele echipei 
noastre de handbal. Din păcate, re
zultatul nu ne satisface.

Miercuri 7 august: în excelentă 
formă, echipa noastră feminină de 
gimnastică a cucerit medaliile de ar
gint întrecînd valoroasele echipe a!e 
R.D. Germane, Poloniei, Bulgariei, 
Cehoslovaciei și Ungariei.

Joi 8 august: rugbiștii noștri au 
cucerit și ei medaliile de aur. Confir- 
mind rezultatele anterioare Mircea 
Anastasoscu si Stavru Todorov (la 
caiac dublu 500 m.), Simion Ismail* 
ciuc și Dumitru Alexe (Ia canoe du
blu 1.000 m.) au obținut alte 4 me
dalii de aur. Echipa masculină de 
handbal, dezavantajată de arbitraj, a

trebuit să se mulțumească cu meda
liile de argint. >

Vineri 9 august: Aurel Vernescu 
a obținut medalia de argint la ca
iac simplu 500 m. Medalii de bronz 
an revenit reprezentativei masculine 
de volei, care nu a prea strălucit in 
aceste întreceri. I.eon Rotman a ob
ținut doar medalia de bronz la canoe 
simplu 1.000 de m.

Reprezentanții noștri au obținut in 
aceste Întreceri pasionante la care 
au participat numeroși campioni o- 
limpici, mondiali și europeni, 37 me
dalii de aur, 100 de argint și 41 de 
bronz. Bilanțul este satisfăcător și 
merită toate felicitările pentru fru
moasa lor comportare concurenții la 
canotaj, care ne-au adus 10 meda
lii de aur, boxerii, înotătorii, jucă
torii de tenis de masa, gimnastele, 
atleții și rugbiștii.

Am așteptat mai mult de la jucă
torii și jucătoarele de handbal și 
volei, de la fotbaliști, baschetbaliști 
ca și de la luptători. Să sperăm că 
la viitoarele confruntări 'r‘^ 
nale aceștia ne vor oferi performan
tele de valoare pe care sintem în
dreptățiți să le pretindem.

internațio-

LUCIAN CURSARU

Populația R. D. Germane
primește cu dragoste pe oaspeții sovietici

După ce la 7 august dc!.națiile gu
vernamentale ale Uniun i Lavietice șl 
Republicii Democrate Germane au în
ceput tratative printr-un' schimb ge
neral de păreri 
interesează cele două părți, a doua zi 
— la 8 august — delegația de par
tid și guvernamentală sovietică a par
ticipat la deschiderea celei de a 27-a 
sesiuni a Camerei Populare a 
Germane.

După cuvintul de deschidere 
j de dr. Johannes Dieckmann, 
1 Grotewohl, primul ministru al 
, Germane, a prezentat declarația gu- 
j vernainentală cu privire la unificarea 

pașnică a Germaniei.
Avem o datorie față dc noi in

și față de intrea- 
vorbitorul — și 
unitatea Germa- 
ințelcgerii și la 
poporul german

in problemele care

R. D.

rostit 
Otto 

R. D.

șine, față de Europa 
ga lume —• a spus 
anume de a restabili 
nici. La realizarea 
unitate va contribui
insuși și in primul rind clasa munci
toare germană. O. Grotewohl a ară
tat prin fapte convingătoare că 
condițiile reprimării In Germania 
cidcntală a tortelor progresiste 
sint posibile nici un fel de alegeri 
nerale. Acestea n-ar fi alegeri, ci

în 
oc- 
nu 
ge- 

o 
încercare de a atrage R. D. Germa
nă in condițiile dominației imperia
lismului. la o politică războinică im
perialistă.

A acționa ca germani — a spus în 
încheiere O. Grotewohl—înseamnă a 
lichida situația de dezbinare naționa
lă și a crea o Germanie unită, iubi
toare de pace și democrată. Poporul 
german va găsi astfel calea spre un 
viitor pașnic, luminos, calea spre fe
ricire și prosperitatea sa**.

Salutat cu ovații prelungite, a luat 
cuvintul N. S. Hrușciov, conducătorul 
delegației sovietice. Subliniind faptul 
că popoarele Uniunii Sovietice doresc 
sincer prietenie cu întregul popor ger
man. vorbitorul a arătat că din par
tea guvernului Germaniei occidentale 
nu există deocamdată înțelegerea cu
venită și dorinfa de a dezvolta ase
menea relații. Republica Democrată 
Germană, a spus N. S. Hrușciov. este

reazimul forțelor iubitoare de n; 
din întreaga Germanie. Ocupindu-sc 
de problema reunificăril Germaniei pe 
o bază pașnică, democrată, N. S. 
Hrușciov a arătat că această ideie con
travine planurilor forjeior imperialiste 
a!c puterilor occidentale. Cine dorește 
cu adevărat unificarea Germanici nu 
poate să nu țină seamă de faptul că 
există două state germane. Problema 
reunificȘrii Germaniei trebuie să fie 
rezolvată de poporul german insuși, 
iar datoria celor patru puteri constă 
in a ajuta prin toate mijloacele po
porul german să rezolve problema sa 
națională pe calea unor tratative di
recte intre ce:e două state germane. 
Calea pe care Adenauer vrea să ducă 
Germania — calea politicii „de pe po
ziții de forjă" — prezintă un marc 
pericol pentru poporul german. Au
toritățile de la Bonn și partenerii lor 
occidentali urmăresc transformarea 
intrigii Germanii intr-un stat impe
rialist agresiv, in principala bază a 
N.A.T.O. în Europa.

Amintind de propunerea Uniunii 
Sovietice dc a se procedă la retrage
rea treptată, de comun acord, a tru
pelor din Germania. N. S. Hrușciov 
a spui că Uniunea Sovietică este gata 
să-și retragă trupele nu numai din 
R. D. Germană ci și din Polonia. Un
garia, Rominia, dacă Statele Unite și 
celelalte țări ale N.A.T.O. iși vor re
trage trupele din Germania occiden
tală. Franța, Anglia și alte țări aie 
Europei occidentale.

Arătind că intre R. D. Germană și 
Uniunea Sovietică există trainice re
lații frățești bazate pe principii socia
liste. N. S. Hrușciov a subliniat: 
„Dacă Republica Democrată Germană 
va fl victima unei agresiuni, Uniunea 
Sovietică și celelalte țări socialiste ii 
vor veni în ajutor și vor apăra 
tatea și independența ei“.

In încheierea cuvîntării sale 
Hrușciov a subliniat faptul că 
ca U.R.S.S. este determinată de hotă- 
ririle Congresului al XX-lea al 
P.C.U.S.

Discursul rostit de N. S. Hrușciov

iubitoare de pace ! a avut chiar a doua zi un larg ecou 
j in presa veșt-germană. Ziarul „Neue- 
I Rhcin-Zeitung" a fost nevoit să rc- 
. cunoască faptul că ..Hrușciov a vorbit 
1 mai clar ca oricînd" șl că cuvintarca 

pe care a ținut-o „va spulbera iluzia 
unor germani că actuala politică a 
lui Adenauer poate duce vreodată la 
unitate".

In seara zilei de 8 august, delegația 
dc partid și guvernamentală sovietică 
împărțită In două grupe a început că
lătoria in R. D. Germană.

La l^ipzig, deși era ora înaintată, 
zeci de mii de oameni au așteptat pe 
N. S. Hrușciov, A. A. Gromiko, V. V. 
Grișin, V. E. Semiceastnii și* G. M. 
Pușkin, însoțiți de Walter Ulbricht. 
In piața Dimitrovplatz a avut lec 
apoi tin scurt miting. P. Frohiich, se
cretar al Comitetului regional al 
P.S.U.G., a salutat pc oaspeți și și-a 
exprimat marea bucurie pentru sosi
rea lor la Leipzig. Răspunzind, N. S. 
Hrușciov a vorbit despre uriașul rol 
al prieteniei de nezdruncinat dintre 
popoarele sovietic și german pentru 
cauza păcii în lumea întreagă.

întreaga piață a scandat de nenu
mărate ori in timpul cuvîntării in 
limba rusă și germană cuvintele 
„Drujba", „Freundschaft".

A doua zi. delegația sovietică a vi
zitat expoziția agricolă situată ■ la 
Marcklecbcrg — o suburbie a Leip- 
zigului — și uzina de mașini grele 
„ Kirov".

Cel de-al doilea grup al delegației 
de partid și guvernamentale a U.R.S.S. 
in frunte cu Anastas Mikoian a înce
put o călătorie prin regiunile din nor
dul R. D. Germane. însoțiți de Otto 
Grotewohl. In orașul Sassnitz, dele
gația a vizitat un mare combinat dc 
pește apei s-a îndreptat spre șantie
rul naval din Straslund. In timpul vi
zitării șantierului a avut loc ceremo
nia lansării navei „Ocean".

Vizita delegației sovietice continuă. 
Peste tot populația R. D. Germane 
primește cu nespusă dragoste pc oas
peții sovietici.

liber-

N. S. 
politi-

I

///// SPRI3IHUL
MUNCILOR.— ,.. „
’/, — AGRICOLE^ i

In vederea sprijinirii campaniei^ 
agricole de vară, întreprinderea Ci.= 
nematografică Regională Staling 
organizează la cinematografele să§ 
tești din regiune un ciclu de filmes 
:in care sint redate lucrări avansatei 
idln agricultură cum sint. de pildă ;=

ti Crescători de oi
din regiunea Stalin! >
Valorificați surplusul dc j! 

lină prin unitățile D.C.A. 5 
care vă oferă prețuri avanta- 5 
joase precum șl mariuri ca:G 
materiale de construcție, — S 
cherestea, ciment, țiglă — fire 5 
de bumbac, clsme de cauciuc 5 
etc. ' v N

DEMONSTRAȚIE PRACTICA
&A IN5IL0ZAM

De curind, la gospodăria colectivă 
..1 Mai" din comuna Dăbulcni, raionul 
Gura Jiului, a avut loc o demonstrație 
practică în legătură cu însilozarea nu
trețurilor. La demonstrație a participai 
un număr de peste 200 de oameni prin
tre care președinți ai gospodăriilor co
lective și ai cooperativelor agricole dc 
producție cu rentă, brigadieri, zooteh- 
niști, țărani muncitori și tehnicieni din 
cadrul raionului și de la regiune. Cu 
acesț prilej șeful secției agricole raio
nale. tov. ing. zootehnist Cornel Mă- 
jlnă. a prezentat un referat privind 
tehnica insilozării nutrețurilor, după 
care a urmat o demonstrație practică. 
Din referat a reieșit că in raion sint 
create toate premizcle ca in iarna anu
lui 1957 fiecare unitate coopera
tistă să aibă însilozate cel puțin 
4 tone dc nutreț murat dc fiecare 
U.V.M. (Unitate Vită Mare). Tot cu 
acest prilej s-a relevat aportul însem
nat pe care îl aduc S.M.T.-urile din 
raion in acțiunea de Insilozare. In cu-

vlntul lor, o seamă de președinți ai 
gospodăriilor agricole colective au vor
bit despre importanța insilozării po
rumbului, luindu-și totodată angaja
mentul ca in anul acesta să insilozeze 
însemnate cantități de porumb peste 
plan. Așa. de pildă, tovarășul Marcu 
Marin, președintele colectivei din co
muna Dăbulcni, a arătat că gospodă
ria lor va insiloza peste 200 tone de 
nutreț murat față de 60 de tone cit 
insilozase anul trecut. Asemenea an
gajamente au fost luate și de tova
rășii Călin Oprea, președintele gos
podăriei agricole colective din comu
na Ghighera, de brigadierul Vasilc 
Stoian de la gospodăria colectivă din 
comuna Orășani și de alții. Cu toții 
au arătat că au pregătit toate con
dițiile ca anul acesta să insilozeze 
cantități sporite peste plan.

Nu la fel au procedat cei din con
ducerea cooperativei agricole de pro
ducție cu rentă din comuna Cirna, în 
frunte cu tov. Gruia Marin, președin
tele. Ei nu au luat pină acum nici o 
măsură pentru a săpa gropile unde să 
fie însilozate furajele și nici măcar 
n-au binevoit să participe la consfă
tuire. s

In urma angajamentelor luate de 
participant! se va reuși ca planurile 
de insilozarc ale unităților socialiste 
din raion să fie depășite cu peste 
150 la sută. Secția agricolă a raionu
lui Gura Jiului cheamă la Întrecere ce* 
leialte raioane din regiunea Craiova 
in vederea depășirii sarcinilor de plan 
la însilozarea furajelor cu peste 150 
la sută.

|din agrk ___ _ .
; — Mecanizarea completă a 
llurii cerealelor.
I — Preliicraroa pămîntulul 
dogorit. • ■ , . > - ,

— Mecanizarea lucrărilor 
luptă contra insectelor. _

— ^Calea belșugului și. altele. = 
Pc lingă aceste filme sc mai ru-^ 

lează filme artistice și jurnale dcS 
actualități cu caracter agricol.

Țărani muncitori de pe ogoarele! 
regiunii Stalin 1 

i Vizionați filmele ce rulează la! 
cinematografele sătești, care vă im-; 
ibogățcsc cunoștințele in vcdcreai_ 
imăriril producției vegetale și ani-| 
țmalc. '

ÎNTREPRINDEREA 
CINEMATOGRAFICA 

| ORAȘUL STALIN
^HiLtllll' :!llllll lllli:illllll ■llll!:’J:ill'llllll9lllli!llllll'i!li:ilH!ll!Mli;
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CONCURSUL
XiK TUTUROR

Ing. LUȚAI ION
corespondent SPORTIVILOR I

<

încep însilozarea nutrețului

t Cultivatori de in *
♦ fi cînepâ din regiunea ț
! Stalin 1 î
f , ' ‘ T
♦ Respectați termenele optime ♦
♦ de recoltare indicate de către A
♦ îndrumătorii D.C.A. ♦
t Sortați pc calități tulpinile t 
ț recoltate. *
♦ Predați centrelor de colec.* 
♦tare, la termenele stabilite pe*
♦ comune, tulpinile recoltate și»
♦ sortate. *
♦ Odată cu predarea recoltei t 
♦din 1957 închciați contracte♦ 
♦pentru anul 1958. pentru a*
♦ putea alege și pregăti din» 
«toamnă in mod corespunzător* 
♦terenul pentru culturi, prin* 
«aplicarea arăturii adinei §!♦ 
♦încorporarea îngrășămintelor*
♦ minerale in sol. Aceasta*
♦ aduce venituri mari la hectar*
♦ și ridică bunăstarea gospodă-f
♦ riei voastre.

♦ ♦♦♦♦♦♦-♦♦■♦-♦-♦-♦■♦♦♦♦♦-♦♦♦♦♦♦'

Fondul de bază și importanta lui
pentru dezvoltarea economică a întovărășirilor agricole

(Urmare din pag. l-a)

rc joacă un rol important In dezvol
tarea fondului de bază. Cu cit su
prafața este mai mare, și producția 
obținută este mai mare% și ca atare 
sporește și contribuția destinată mă
ririi fondului de bază.

Comparînd creșterea fondului de 
bază cu creșterea suprafeței se ob
servă că acesta a crescut mult mai 
repede decit suprafața Astfel. în pe
rioada 1954-1956 suprafața întovără
șirii a crescut cu 51 de procente, iar 
fondul de bază s-a dublat. Această 
creștere s-a realizat prin alocarea pen
tru fondul de bază a unei cote mai 
mari din producția Întovărășirii dato-

pe linia statutului model, au folosit 
altă metoda. Li au hotărit In aduna
rea generală să contribuie cu I la 
sută din product'» de cereale a fiecă
rui membru pentru fondul de bază. 
Traducind in fapt hotărirea adunării 
generale, s-au repartizat pentru fon
dul de bază 1.500 kg de grîu in 1954 
2.770 kg de griu In 1955 și 2.358 kg 
de griu, 290 kg de orz Ș» 2.000 kg de 
paie și pleavă in 1958. Din tabelul ur
mător se poate vedea cum au fost în
trebuințate mijloacele destinate mări
rii fondului de bază in ultimii doi 
ani (1955 și 1956) și, ca urmare, care 
este structura fondului de bază in a- 
cești doi ani:

I

Nr. 
crt. Denumirea bunurilor La 3I.XIL

1955
La 31.XII. 

1956
' 'l Pluguri cu tracțiune animală — l

2 Semănători pentru păioase 3 • 3 ’
3 Semănători pentru porumb 2 2
4 Prăsitoare — 6
5 Mașină sfârîmat porumb 1 1
6 Biciclete — 2
7 Seceră lori-legători 1 1
8 Trioare — 1
9 Căruțe 1 1

10 Grape — 3
II Cai de muncă 3 2
12 Tineret bovin mascul — 2
13 Vertnorele — î
14 Pichete de incendiu — 2
15 Saci de iută — 350
16 Cintar decimal 1
17 Difuzoare 1
18 Aparate de radio — 1
19 Harnașament cai — 1

rită recoltei medii din ce în ce mai 
mari obținută de întovărășiți.

In unete întovărășiri agricole se re
zervă fondului obștesc o anumită su
prafață, iar recolta de pe această su
prafață este valorificată. Suma obți
nută se întrebuințează pentru cumpă
rarea de mașini, unelte, atelaje pro
prietate obștească etc. Acest lucru nu 
este rău.

Intovărășiții din Micălaca, mcrgînd

Tabelul arată o creștere simțitoare 
a bunurilor proprietate obștească in 
anul 1958 față de anul 1955.

Aparatul de radio, proprietate a în
tovărășirii. a fost primit drept pre
miu In anul 1956 pentru producția ri
dicată la sfecla de zahăr (35.000 kg 
la ha).

Pentru lucrările efectuate cu mași
nile și atelajele proprietate obștească, 
întovărășirea a primit in natură de la

membrii săi In ultimii trei ani peste 
11.700 kg de griu. In afară de griu 
întovărășirea a primit și alte produ
se precum și bani.

O atenție deosebită se acordă între
ținerii mașinilor și uneltelor lor pro
prietate obștească. In anul 1955 înto
vărășirea a primit un credit pe ter
men lung de 25.000 lei. Cu acești bani 
s-a construit un grajd și o remiză.

La începutul anului Întovărășirea 
și-a mărit fondul dc bază cu 118 oi 
«I 280 pui de găină. Pentru întreține
rea găinilor, întovărășiți! au hotărit 
să contribuie cu 1ncă 1.500 kg de po
rumb peste cota dc 1 la sută.

întovărășiți) din Micălaca vor ca in 
acest an să-și dezvolte șl mal mult 
fondul de bază. Ei au hotărit ca o 
parte din banii ce-i vor obține prin 
valorificarea in comun a 22.000 kg 
de griu. 2.000 kg de floarea-soarelul, 
2.000 litri de lapte de vacă și 1.50U 
litri de lapte de oaie, pentru care au 
încheiat contract, să-i întrebuințeze 
pentru cumpărarea de noi mașini șl u- 
nelte.

Existența unui fond de bază dezvol
tat In întovărășirea „Mureșul" gene
rează și anumite deprinderi colective 
de muncă, o atitudine nouă față de 
bunurile obștești, ceea ce contribuie 
la transformarea mentalității de pro
prietar individual La aceasta contri
buie și faptul că in întovărășire toate 
muncile se execută in comun, iar re
partiția produselor se face atit după 
suprafața adusă, cit și după munca de
pusă de fiecare. Munca este organi
zată în cinci brigăzi, fiecărei brigăzi 
fiindu-i repartizate brațele de muncă 
necesare, atelajele, mașinile și uneltele 
respective.

Avind un fond de bază dezvoltat și 
efectulnd toate muncile în comun, în
tovărășirea agricolă „Mureșul" din 
Mlcălaca-Arad va putea trece cu ușu
rință la o formă superioară a coope
rației agricole dc producție.

POMPII.IAN GANEA 
asistent la IS.E.P. „V. I. Lenin1*

O consfătuire privind însilozarea 
furajelor a avut loc de curînd și la 
secția agricolă a sfatului popular al 
regiunii Oradea. Aici au participat șe
fii secțiilor raionale, secretarii comi
tetelor ra.onale U.T.M., ingineri ți teh
nicieni de la regiune care sc ocupă cu 
baza furajeră. In cursul consfătuirii 
s-a făcut un instructaj despre felul 
cum trebuie să se execute însilozarea 
nutrețurilor.

Participanții la consfătuire au fosl 
In unanimitate de acord ca in întreaga 
regiune să înceapă însilozarea porum
bului destinat acestui scop. De aseme
nea, s-a hotărit să mai fie însilozate 
frunzele și capetele de sfeclă de za
hăr. tulpinile de porumb, culturile dc 
miriște, mohorul din orezarii, precum

șl porumbul care nu promite a ajunge 
la maturitate.

In scopul Insilozării unor cantități 
cit mai mari de furaje s-a hotărit ca 
toate motoarele existente ce stau ne
folosite la treierat să fie utilizate la 
însilozarc. In afară de tocătoarele de 
mînă și cele mecanice vor fi folosite 
la insilozat batozele reformate, precum 
și batozele care au fost scoase de pe 
ariile unde s-a terminat treierișul. Ba
tozele vor fi transformate In vederea 
executării tocării furajelor. Cît privește 
capac!tatca de depozitare a gropilor 
și silozurilor aceasta va fi mult spo
rită, construindu-se noi gropi, șan
țuri, tranșee etc.

Ing. I. ROXIN 
corespondent

Informații Pronosport
Iată cum arată un buletin cu 12 

rezultate exacte la concursul Prono
sport nr. 32 (etapa din II august
1957).'
I. C.C.A- București—Vorwarts 
lin (pronostic la pauză).
II C.C.A. București—Vorwarls 
lin (pronostic final).
III Locomotiva Constanța—Atena
(pronostic la pauză). 2
IV Locomotiva Constanța—Atena 
(pronostic final).

v.s.c.

V.S.E.
I

X
Bcr-

1
Der-

1

V Ozdi V.T.K.—Mișcolț
(R.P.U.)
VI Egri S.C. — Hatvani
(R.P.U.)
VII Pcrecesi Banyast—BaglyasaL 
jai Banyasz (R.P.U.)
VIII Bukkaljai Ranyasz—Salgo- 
t.irjanl Vasas (R P.U.)
IX Szckesfehervari Vasas—Cscpel
Auto (R.P.U.)
X Budafoki E.M T.E.—Oroszlany
Banyasz (R.P.U).
XI Szallitok—V.KS-E. (R.P.U.)
XII Gazgyar—Kobanyai Lcmbik
(R.P.U.) i 1

2

o

2
Fondul de premii la ac/st concurs 

este aproximativ de 780.000 lei.

X

in

va 
s’.ab

va

cer 
ijo-

JOM1 □ Wf >

«MV

3*

pentru zilele
de 14, 15 

și 16 august
In tară, vreme de caniculă cu 

senin în sudul tării si tcnii/orar . 
ros în regiunea de munte, nordul 
Ardealului si pe litoral. Furtuni izo
late se vor semnala în nord-vestul 
tării unde temr.eratura aerului 
coborî ușor. Vîntul va sufla 
din sud. Temperatura aerului 
urca ziua pînă la 40 de grade în 
zona dc șes. Umezeala solului 
scădere simțitoare 1n' cea mai mare 
parte a teritoriului tării, dar mai 
ales în sudul si estul tării. Tempe
ratură solului va fi în creștere atin
gând în regiunea de deal <i cînipie 
valori, care? la 8 dimineața,, vor os
cilă între 234-30. de! gnade ‘la adin- 
cimc cuprinsă între 5—£0 cm.
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